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1. The colour of the skin is ripened apple, tomato and grape fruits is due to 

accumulation of  

A) Carotenoid    B) Lycopene  

C) Anthocyanin    D) Ethylene 

E) Answer not known  

பழுத்த ஆப்பிள், தக்காளி மற்றும் திராட்சையின் ததாலில் நிறத்திற்குக் காரணம்  
A) கதராட்டினாய்டு    B) சலக்தகாபீன்  
C) ஆன்ததாசையனின்   D) எத்திலின்  
E) விசை ததரியவில்சல  

 

2. Single cell Eukaryotes are included in  

A) Fungi     B) Monera  

C) Protista     D) Archea  

E) Answer not known 

ஒற்சறச் தைல் யூதகரிதயாட்டுக்கள் இவற்றுள் எதில் அைங்குகிறது? 
A) பூஞ்சை     B) தமானிரா 
C) புதராட்டிஸ்ைா    D) ஆர்க்கியா  
E) விசை ததரியவில்சல  

 

3. In the Haber’s process for the manufacture of ammonia 

A) Finely divided iron is used as a catalyst  

B) Finely divided molybdenum is used as a catalyst  

C) Finely divided nickel is used as a catalyst 

D) No catalyst is required  

E) Answer not known  

தேபர் தையல்முசறயில், அம்தமானியா தயாரித்தலில்  
A) ைிறு துகள்களாக்கப்பட்ை இரும்பு விசனயூக்கியாக பயன்படுகிறது 
B) ைிறு துகள்களாக்கப்பட்ை மாலிப்பிடினம் விசனயூக்கியாக பயன்படுகிறது 
C) ைிறு துகள்களாக்கப்பட்ை நிக்கல் விசனயூக்கியாக பயன்படுகிறது 
D) எந்த விசனயூக்கியும் ததசவப்படுவதில்சல  
E) விசை ததரியவில்சல  

 

4. What are isotones? 

A) Atoms have same number of protons but different number of neutrons  

B) Atoms have same number of neutrons but different number of protons 

C) Atoms have same number of protons and neutrons  

D) Atoms of the same elements with different masses  

E) Answer not known  

ஐதைாதைான்கள் என்பன யாசவ? 
A) ஒத்த புதராட்ைான் எண்ணிக்சகயும் மாறுபட்ை நியூட்ரான் எண்ணிக்சகயும் உசைய 
அணுக்கள்  
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B) ஒத்த நியூட்ரான் எண்ணிக்சகயும் மாறுபட்ை புதராட்ைான் எண்ணிக்சகயும் உசைய 
அணுக்கள்  
C) ஒத்த புதராட்ைான் மற்றும் நியூட்தரான் எண்ணிக்சகயும் உசைய அணுக்கள்   
D) மாறுபட்ை நிசறயுசைய ஒதர தனிமத்தின் அணுக்கள்  
E) விசை ததரியவில்சல  

 

5. Silicon is one of the best known semi conducting material. As its temperature 

rises more, it becomes a better conductor. But the temperature at which the 

silicon gets permanently damaged is  

A) 100°C     B) 150°C 

C) 200°C     D) 250°C 

E) Answer not known (Not Sure about the answer) 

ைிலிக்கான், ைிறந்த அறியப்பட்ை குசறகைத்திகளில் ஒன்றாகும். அதன் தவப்பநிசல 
அதிகரிக்சகயில் அது ைிறந்த கைத்தியாகிறது. ஆனால் ஒரு தவப்பநிசலயில் ைிலிக்கான் 
நிரந்தரமாக தையலிழப்பது  
A) 100°C ல்      B) 150°C ல் 

C) 200°C ல்     D) 250°C ல் 
E) விசை ததரியவில்சல  

 

6. A rock containing the fluorescing calcite is illuminated by ultraviolet light. 

Then, the colour of the rock seems to be 

A) Violet     B) Blue  

C) Green     D) Red  

E) Answer not known  

ஒளி உமிழும் கால்சைட்சைக் தகாண்ை ஒரு பாசற புறஊதா ஒளியால் 
ஒளிர்விக்கப்படுகிறது. அப்தபாது, பாசறயின் நிறமாகத் ததான்றுவது 
A) ஊதா     B) நீலம் 
C) பச்சை     D) ைிவப்பு  
E) விசை ததரியவில்சல  

 

7. Raman effect is scattering by  

A) Pure Solids    B) Pure Liquids 

C) Pure Gases    D) Impure Gases  

E) Answer not known 

இராமன் விசளவு எவ்வசக ஒளிச்ைிதறல்  
A) தூய்சமயான திைப்தபாருட்களில் நிகழும் ஒளிச்ைிதறல்  
B) தூய்சமயான திரவங்களில் நிகழும் ஒளிச்ைிதறல்  
C) தூய்சமயான வாயுக்களில் நிகழும் ஒளிச்ைிதறல்  
D) தூய்சமயற்ற வாயுக்களில் நிகழும் ஒளிச்ைிதறல் 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

8. The common table salt is  
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A) Compound     B) Element  

C) Mixture     D) Alloy  

E) Answer not known 

தபாது தமசை உப்பானது 
A) தைர்மம்     B) தனிமம்  
C) கலசவ     D) உதலாகக் கலசவ  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

9. Which of the following statements is/are true related to COVID - 19? 

(a) Adding pepper to your soup prevents COVID – 19 

(b) COVID – 19 is transmitted through houseflies   

(c) 5G communication networks spread COVID - 19 

(d) Sun light does not protect oneself from COVID - 19 

A) (a) and (b) only     B) (c) and (d) only  

C) (c) only      D) (d) only  

E) Answer not known 

தகாவிட் – 19 ததாைர்பான கீழ்காணும் கூற்றுகளில் ைரியான கூற்சற/கூற்றுகசள ததர்வு 
தைய்யவும். 
(a) நாம் பருகும் கஞ்ைியில் (சூப்) மிளகு தைர்ப்பதால் இந்தநாய் ததாற்சற தடுக்கலாம். 

(b) வடீ்டில் உள்ள ஈக்கள் மூலமாக இத்ததாற்று பரவும்.  

(c) 5G ததாசலத் ததாைர்பு வசலயின் மூலமாக தகாவிட்- 19 பரவும்  
(d) சூரிய ஒளி ஒருவசர தகாவிட் – 19 இல் இருந்து பாதுகாக்காது  
A) (a) மற்றும் (b) மட்டும்    B) (c) மற்றும் (d) மட்டும் 

C) (c) மட்டும்     D) (d) மட்டும் 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

10. On real wheel drive cars, with the engine in front it is a common practice to 

weigh down the trunk in order to increase safety, when driving on -   

A) Icy roads    B) Muddy roads  

C) Hill roads    D) Plane roads  

E) Answer not known 

முன்பக்க இயந்திரம் தகாண்ை பின் ைக்கர இயக்கி கார்களில் பாதுகாப்பிற்காக தண்டு 
சுசம குசறப்பது எந்த பகுதியில் ஒட்டுவதற்காக - 
A) பனிக்கட்டி ைாசலகள்   B) தைற்றுச் ைாசலகள்  
C) மசலச் ைாசலகள்    D) ைமதள ைாசலகள்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

11. With whome can we associate the following quotes? 

i.  “Be educated, Be Organized and Be Agitated” 

ii. “I like the religion that teaches liberty, equality and fraternity”   

iii. ‘Life should be greater rather than long”  

A) Dr. Babasaheb Ambedkar  B) Thanthai Periyar  
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C) Karl Marx    D) Maharma Gandhi  

E) Answer not known 

கீழ்காணும் எவருசைன் – இந்த தமற்தகாசளகசள ததாைர்புபடுத்தலாம்? 
i.  “கல்வியறிவு தபறு, அசமப்பாக ஒன்று திறள், கிளர்ந்ததழு”. 

ii. “நான் விரும்பும் மதமானது சுதந்திரம், ைமத்துவம், ைதகாதரத்துவம் ஆகியவற்சற  
 தபாதிக்கும்”   

iii. ‘வாழ்க்சக என்பது உயரியதாக இருக்க தவண்டும் தவிர நீளமானதாக அல்ல” 

A) ைாக்ைர். பாபாைாகிப் அம்தபத்கார்  B) தந்சத தபரியார்  
C) கார்ல் மார்க்ஸ்    D) மகாத்மா காந்தி  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

12. Specific Experiments: 

1. Blue Litmus paper is dipped into hydrochloric acid and it is Red colour.   

2. Blue Litmus paper is dipped into oxalic acid and it is changed into Red  

 colour.  

3. Blue Litmus paper is dipped into sulfuric acid and it is changed into Red 

colour   

General Law : Acid is turned into blue litmus red. It is called _____________ 

Reasoning.  

A) Deductive    B) Critical  

C) Everyday     D) Inductive  

E) Answer not known 

ைிறப்பு பரிதைாதசனகள்: 
1. நீல லிட்மஸ் தாசள சேட்தரா குதளாரிக் அமிலத்தில் நசனத்தால், அது ைிவப்பாக 
மாறும்.   

2. நீல லிட்மஸ் தாசள ஆக்ைாலிக் அமிலத்தில் நசனத்தால், அது ைிவப்பாக மாறும்.  

3. நீல லிட்மஸ் தாசள கந்த அமிலத்தில் நசனத்தால், அது ைிவப்பாக மாறும்.   

தபாது விதி : அமிலமானது நீல லிட்மஸ் தாசள ைிவப்பாக மாற்றும். இது ____________ 

ஆய்ந்தறிதல் என அசழக்கப்படும்.  
A) பகுத்தறி     B) குசறகாணும்  
C) தினந்ததாறும்    D) ததாகுத்தறி  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

13. Amoong the following whime can be considered as “an intellectural who 

acticipated Dr. B. R. Ambedkar by two generations”? 

A) Iyodhee Thass Pandidhar  B) Raja Ram Mohan Roy  

C) Ishwar Chandra Vidyasagar D) Jyothi Rao Phule  

E) Answer not known 

கீழ்காண்பவர்களில் யார் “ைாக்ைர் B. R. அம்தபத்கசர இரண்டு தசலமுசறகளுக்கு 
முன்தப எதிர்தநாக்கிய அறிவுைார் மனிதர்” எனக் கருதப்படுகிறார்? 
A) அதயாதி தாஸ் பண்டிதர்    B) ராஜாராம் தமாகன் ராய்  
C) ஈஸ்வர ைந்திர வித்யாைாகர்  D) தஜாதிராவ் புதல  
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E) விசை ததரியவில்சல 
 

14. Name the Chief Minister of Tamil Nadu, during Anti – Hindi agitation in 1965? 

A) Kamaraj     B) Rajaji  

C) Bhaktavatsalam   D) Sathiyamoorthy  

E) Answer not known 

1965இல் இந்தி எதிர்ப்புப் தபாராட்ைம் நைந்த தபாது தமிழ்நாட்டில் யார் முதலசமச்ைராக 
இருந்தார்? 
A) காமராஜ்     B) ராஜாஜி  
C) பக்தவச்ைலம்    D) ைத்தியமூர்த்தி 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

15. Thanthai Periyar passed resolutions for the welfare of the women in the 

Suyamariyathai conference of  

A) Madras     B) Coimbatore  

C) Salem     D) Changalpet  

E) Answer not known 

தந்சத தபரியார் சுயமரியாசத மாநாட்டில் தபண்களின் நலனுக்காக திட்ைங்கள் 
இயற்றப்பட்ை இைம்  
A) தமட்ராஸ்     B) தகாயம்புத்தூர்  
C) தைலம்      D) தைங்கல்பட்டு  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

16. Thanthai Periyar referred as the philosophy of self Respect Movement of  

A) not having belief in next birth  

B) not having belief in God  

C) there was nothing beyond sexal pleasures  

D) doing a think which one believes to be right on the basis of reasoning, 

 thereafter, if any correction is to be made, correcting the mistakes on 

 the basis of reasoning and also having the mindset to accept the 

 implication of such actions 

E) Answer not known 

தந்சத தபரியாரால் சுயமரியாசத இயக்கத்தின் தத்துவம் எனக் கூறப்பட்ைது யாது? 
A) மறு பிறப்பில் நம்பிக்சக இல்லாமல் இருப்பது   
B) இசறவன் மீது நம்பிக்சக இல்லாமல் இருப்பது  
C) ைிற்றின்பத்திற்கு தமலானது ஒன்றும் இல்சல என்ற ைிந்தசன  
D) பகுத்தறிவின் அடிப்பசையில் தனக்கு ைரிதயன்று நம்புவசத தைய்வது, அவ்வாறு 

தைய்தபின் தவறுகள் இருப்பின், பகுத்தறிவு திருத்திக் தகாள்வது. தமலும் 
அவ்விசளவுகசள ஏற்றுக் தகாள்ளும் மனப்பாங்கு  

E) விசை ததரியவில்சல 
 

17. Who presided over the first Madras State, Self – Respect conference? 
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A) Soundara Pandiyan   B) Dr. Subbarayan  

C) M.R. Jeyakar    D) E.V.K. Sambath  

E) Answer not known 

முதலாவது தைன்சன மாநில சுயமரியாசத மாநாட்சைத் தசலசமதயற்று நைத்தியவர் 
யார்? 
A) தைௌந்திர பாண்டியன்   B) ைாக்ைர். சுப்பாராயன்  
C) எம். ஆர். தையக்கர்   D) ஈ.வி.தக. ைம்பத்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

18. Match of the following. 

a) Swarajya  1. T.M. Nair  

b) Justice   2. T. Prakasam  

c) Dravidan   3. Thiru.Vi.Ka 

d) Navasakthi   4. Bakthavachalam  

Codes: 

 a b c d    

A) 1 2 3 4  

B) 3 4 1 2 

C) 2 1 4 3 

D) 4 3 2 1   

E) Answer not known 
கீழ்கண்ைவற்சற        . 
a) சுயராஜ்யா 1. டி.எம். நாயர்  
b) ஜஸ்டிஸ் 2. டி. பிரகாைம்  
c) திராவிைன்  3. திரு.வி.க 

d) நவைக்தி  4. பக்தவச்ைலம்  
குறியீடுகள்: 

 a b c d    

A) 1 2 3 4  

B) 3 4 1 2 

C) 2 1 4 3 

D) 4 3 2 1 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

19. In 1916 ‘South Indian People’ Association was renamed as  

A) Home Rule Movement  B) Madras Association  

C) Justice Party    D) Dravida Kazhagam  

E) Answer not known 

1916ஆம் ஆண்டு ‘ததன்னிந்திய மக்கள் கழகம்’ எவ்வாறு பின்னர் அசழக்கப்பட்ைது? 
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A) தன்னாட்ைி இயக்கம்   B) தைன்சன ைங்கம்  
C) நீதிக்கட்ைி     D) திராவிை கழகம்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

20. Which political Association became known as Justice Party? 

A) Home Rule League    

B) Home Rule Movement  

C) South Indian Liberation Front  

D) South Indian People’s Association  

E) Answer not known 

எந்த அரைியல் குழு நீதிக்கட்ைியாக மாறியது? 
A) தோம் ரூல் லீக்     
B) தோம் ரூல் மூவ்தமன்ட்  
C) ைவுத் இண்டியன் லிபதரைன் பிரண்ட்  
D) ைவுத் இண்டியன் பியூப்பிள்ஸ் அதைாைிதயைன்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

21. Who first introduced Cartoons picture in Tamil Magazine? 

A) Ramnath Goenka   B) T.V. Ramasubbaiyer  

C) C. Subrahmanya Bharathi  D) G. Subramanya Iyen  

E) Answer not known 

முதன்முதலில் கருத்துப்பைங்கசள தமிழ் இதழ்களில் அறிமுகப்படுத்தியவர் யார்? 
A) ராம்நாத் தகாயங்கா   B) T.V. ராமசுப்சபயர்  
C) C. சுப்பிரமண்ய பாரதி   D) G. சுப்பிரமண்ய ஐயர்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

22. Which of the following idea does not fall within Thanthai Periyar’s definition of 

Civilization? 

A) Accepting every religion   

B) Trying for others also to get whatever good one has got  

C) The total progress of all human beings 

D) Progress based on the scientific inventions of today and making life pleasant  

E) Answer not known 

நாகரிகம் பற்றிய தந்சத தபரியாரின் வசரயசறக்குள் உட்பைாத கருத்தாக்கம் யாது? 
A) அசனத்து மதங்கசளயும் ஏற்றுக் தகாள்ளுதல் 
B) தான் தகாண்ை நன்சமகள் மற்றவர்களுக்கும் பயன்படும் வசகயிலான முயற்ைிகசள 

தமற்தகாள்வது  
C) அசனத்து மனிதர்களுக்குமான முன்தனற்றம் 
D) இன்சறய அறிவியல் கண்டுபிடிப்புகளினால் ஏற்படும் முன்தனற்றமும் இனிசமயான 

வாழ்க்சகயும்  
E) விசை ததரியவில்சல 
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23. Who started the journal namely ‘Dravida Pandithan’? 

A) D. John Rathinam   B) A.P. Periyasamy  

C) Pandithar Munusamy  D) Irattai malai Srinivasan  

E) Answer not known 

திராவிை பண்டிதன் என்ற பத்திரிக்சகசய ஆரம்பித்தவர் யார்? 
A) டி. ஜான் ரத்தினம்    B) எ.பி. தபரியைாமி  
C) பண்டிதர் முனுைாமி   D) இரட்சை மசல ைனீிவாைன்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

24. Name the women leader who participated in the Neil statue satyagraha in 

Tamil Nadu in 1927 -  

A) K.P. Sundarambal   B) Padmasani Ammal  

C) Muthulakshmi Reddi   D) Selvi Durgabai  

E) Answer not known 

தமிழத்தில் 1927ஆம் ஆண்டு, நீல் உருவ ைிசல ைத்தியகிரக தபாராட்ைத்தில் கலந்து 
தகாண்ை தபண்மணி (தியாகி) - 
A) தக.பி. சுந்தராம்பாள்   B) பத்மாைானி அம்மாள்  
C) முத்துலட்சுமி தரட்டி   D) தைல்வி துர்க்காபாய்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

25. Which one of the following statement is/are correct regarding Chenbagaraman 

pillai? 

1. He hailed from Kanyakumari dist. of Travengore State.    

2. He started Bharatha Matha Valibar Sangam.  

3. He married Laxmibai of Indian National Army in 1931.  

4. He joined the German Army and fight against the English in I world war.  

A) 1, 2, 3 are correct 4 incorrect  

B) 1, 2 are correct 3, 4 are incorrect  

C) 1, 3, 4 are correct 2 is incorrect      

D) 1, 2, 3, 4 are correct  

E) Answer not known 

கீழ்வரும் கூற்றுகளில் தைண்பகராமன் பிள்சள பற்றிய ைரியான கூற்றி/கூற்றுகள் எசவ? 
1. இவர் திருவாங்கூர் அரைில் கன்னியாகுமரி மாவட்ைத்சத ைார்ந்தவர்.   

2. இவர் பாரத மாதா வாலிபர் ைங்கம் என்னும் அசமப்சபத் ததாற்றுவித்தார்.  

3. இவர் இந்திய ததைிய ராணுவத்சத ைார்த்ந லட்சுமிபாசய இல் திருமணம் தைய்து 
தகாண்ைார். 

4. இவர் தஜர்மானிய பசையில் தைர்ந்து முதல் உலகப்தபாரில் ஆங்கிதலயருக்கு எதிராக 
தபாராடினார்.  

A) 1, 2, 3 ைரி, 4 தவறானது 

B) 1, 2 ைரியானது 3, 4 தவறானது  

C) 1, 3, 4 ைரியானது 2 மட்டும் தவறானது 

D) 1, 2, 3, 4 ைரியானது 
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E) விசை ததரியவில்சல 
 

26. Whicj Woman freedom fighter participated in the Madras salt satyagraha? 

A) K.P. Sundarambal   B) Muthulaxmi Reddi  

C) Selvi Durgabai    D) Padmashini Ammal  

E) Answer not known 

எந்த விடுதசலப் தபாராட்ை தபண்மணி தமட்ராஸ் உப்பு ைத்தியாகிரகத்தில் கலந்து 
தகாண்ைார்? 
A) தக.பி. சுந்தராம்பாள்    B) முத்துலட்சுமி தரட்டி  
C) தைல்வி துர்க்காபாய்   D) பத்மாைினி அம்மாள்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

27. Which one of the factors responsible for the South Indian Rebellion.  

i. Company Reforms in the palayam  

ii. Economic Exploitation and heavy taxation of the company  

iii. Famine in 1798 

iv. Frequent wars of the company   

A) i only  

B) ii only  

C) iii only  

D) i, ii, iii, iv 

E) Answer not known 

கீழ்கண்ை காரணிகளில் ததன்னிந்திய கிளர்ச்ைிக்கு காரணமாக அசமந்தது எது? 
i. பாசளயங்களில் கம்தபனியின் ைரீ்திருத்தங்கள்  
ii. கம்தபனி தபாருளாதார சுரண்ைல் மற்றும் அதிகபடியான வரி விதிப்பு   
iii. 1798இல் ஏற்பட்ை பஞ்ைம் 

iv. கம்தபனி நைத்திய அடிக்கடியான தபார்கள்  
A) i மட்டும்  
B) ii மட்டும்  
C) iii மட்டும் 

D) i, ii, iii, iv 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

28. “_____________, ____________, ____________ these three for aye to rulers of the 

land belong”. 

In the above Thirukural the word “These three” means  

A) Education, Welath, bravery  

B) Virtue, wealth, bliss 

C) Sleepless promptitude, knowledge, decision making 

D) Love, Decency, Affection  

E) Answer not known 

_____________, ____________, ____________ இம்மூன்றும்  
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நீங்கா நிலனாள் பவற்கு. 
தமற்காணும் திருக்குறளில் இைம்தபறும் “இம்மூன்றும்” என்னும் தைால் குறிப்பசவ 
A) கல்வி, தைல்வம், வரீம்   B) அறம், தபாருள், இன்பம்  
C) தூங்காசம, கல்வி, துணிவு  D) அன்பு, பண்பு, பாைம்  
E) விசை ததரியவில்சல 
 

29. Whome does Valluvar call a fool, though he is learned and scholarly? 

A) One who fears to talk in the assembly of the learned  

B) One who does not get along with the society  

C) One who fears to go to the battlefield 

D) One who fears the rich  

E) Answer not known 

                                         ? 
A) கற்தறார் அசவயில் தபை அஞ்சுகின்றவசர 
B) உலகத்ததாடு ஒத்து நைக்காதவசர  
C) தபார்க்களத்திற்குச் தைல்ல அஞ்சுகின்றவசர 
D) தைல்வந்தசரக் கண்டு அஞ்சுகின்றவசர   
E) விசை ததரியவில்சல 

 

30. “____________ These four a light of dreaded kings reveal” What are the four 

virtues of a King according to Thiruvalluvar? 

A) Creation, Production, Protection, Planning   

B) Morality, Wealth, Happiness, Eternal dwelling place  

C) Beneficience, Benevolence, Rectitude and care for his people 

D) All the above  

E) Answer not known 

“____________ நான்னும் உசையானாம் தவந்தர்க்கு ஒளி”, என வள்ளுவர் எவற்சற 
தவந்தனுக்குக் கூறுகிறார்? 
A) இயற்றல், ஈட்ைல், காத்தல், காத்தவகுத்தல் 
B) அறம், தபாருள், இன்பம், வடீு  
C) தகாசை, கருசண, நிதி, தளர்ந்த குடிகசளக் காத்தல் 
D) தமற்கண்ை அசனத்தும் 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

31. What does the following Thirukkural reiterate? “Who with deceitful mind in 

false way walks of covert sin. The five – fold elements his frame compose, 

deride within” 

(“Vanja manathan Paditrolukkam Boothangal  

Aainthum agathe nagum”)  

A) False respect    B) False truth 

C) False behavior    D) False pretence  

E) Answer not known 
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வஞ்ை மனத்தான் படிற்தறாழுக்கம் பூதங்கள் 
ஐந்தும் அகத்தத தரும் – இதில் வலியுறுத்தப்படுவது எது? 
A) தபாலி மரியாசத    B) தபாலி உண்சம  
C) தபாலி ஒழுக்கம்     D) தபாலி நடிப்பு  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

32. What are the facts related to Hand Sanitizers? 

(a) most of them are acid based and not alcohol based.  

(b) they are flammable. 

(c) they are effective against spores.  

(d) it is correct to nicely wipe of hand sanitizer from the hands before it has  

 Dried.  

A) (a) and (c) only     B) (b) only  

C) (d) only      D) (c) only  

E) Answer not known 

சக சுத்திகரிப்பான் (Hand Sanitizers) ததாைர்பான உண்சமகசளத் ததர்வு தைய்யவும். 
(a) தபரும்பாலானசவ அமில அடிப்பசை ைார்ந்தசவ. ஆல்கோல் அடிப்பசை ைார்ந்தசவ 

அல்ல. 

(b) அசவ நன்றாக எரியக்கூடியசவ.  

(c) அசவ ைிதல்விசதகளுக்கு எதிரான தையலூக்கம் தகாண்ைசவ.   
(d) சககளில் உள்ள ‘சகசுத்திகரிப்பான்’ உலரும் முன்தப அதசன நன்றாக 

சககளிலிருந்து துசைப்பது ைரியானததாரு தையல் ஆகும்.  
A) (a) மற்றும் (c) மட்டும்    B) (b) மட்டும் 

C) (d) மட்டும்     D) (c) மட்டும் 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

33. How does Thiruvalluvar guide us to overcome trouble? 

A) Accepting trouble   B) Fighting trouble  

C) Giving trouble to the trouble D) Feeling Remorse for the trouble  

E) Answer not known 

துன்பத்சத எவ்வாறு தவல்ல தவண்டும் என்று திருவள்ளுவர் தநறிப்படுத்துகிறார்? 
A) அப்படிதய ஏற்றுக்தகாள்ளுதல்  B) எதிர்த்துப் தபாராடுதல்  
C) துன்பத்திற்கு துன்பம் தகாடுத்தல்  D) துன்பத்தின் தபாது வருந்துதல்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

34. “_________________ Irandum Thangaa Viyanulagam  

Vaanam Vazhangadhu enin”  

(Though the wide world lease ______________ and ___________ If heaven its 

watery treasures cases to dispense)  

What are the two good deeds that will not happen according to this kural? 

A) Charity, Love (Dharman, Anbu)  

B) Gifts, Austerities (Dhaanam, Thavam)  
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C) Penitence, Pleasure (Thavam, Inbam)  

D) Virtue, Money (Aram, Porul)  

E) Answer not known 

“_________________ இரண்டும் தங்கா வியனுலகம்  
வானம் வழங்காது எனின்” 
தமற்காணும் திருக்குறள் எவ்விசனகள் நசைதபறாது என்று கூறுகிறது? 
A) தர்மம், அன்பு    B) தானம், தவம்  
C) தவம், இன்பம்    D) அறம், தபாருள்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

35. What are the symptoms of COVID - 19? 

(a) Fever, dry cough, fatigue    

(b) Loss of taste  

(c) Sore throat      

(d) Breating difficulties  

A) (a) only       B) (b) only  

C) (d) only      D) (a), (b), (c) and (d) 

E) Answer not known 

கீழ்காணும் அறிகுறிகளில் தகாவிட் - 19 ததாைர்பானசவ எசவ? 
(a) காய்ச்ைல், வறட்டு இருமல், தைார்வு  
(b) சுசவ அறியும் திறன் இல்லாமல் தபாவது  
(c) ததாண்சை வலி  
(d) மூச்சு விடுவதில் ைிரமம்  
A) (a) மட்டும்      B) (b) மட்டும் 

C) (d) மட்டும்     D) (a), (b), (c) மற்றும் (d) 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

36. Pick out the effect that is not related to the impacts of Earthquake. 

A) Fissures     B) Collapse  

C) Tsunamis    D) Depression zone formation  

E) Answer not known 

பூகம்ப பாதிப்புகதளாடு ததாைர்பற்ற விசளவசவ ததரிவு தைய்க. 
A) பிளவுகள்      B) தசரமட்ைமாதல்  
C) சுனாமிகள்     D) தாழ்வு மண்ைலம் உருவாதல்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

37. Whom does Valluvar refer to as blocks in the kural  

“Arampolun koormaiyar renu marampolvar”  

(“Though sharp their wit as file, as blocks they must remain..”)  

A) Those who speak useless words  

B) Those who are void of humane courtesy  

C) Those who do not have in their hearts 
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D) Those who covet others things  

E) Answer not known 

“அரம்தபாலும் கூர்சமய தரனும் மரம்தபால்வர்”  
மரம் தபான்றவர்கள் என்று வள்ளுவரால் குறிப்பிைப்படுபவர் யார்? 
A) பயனில் தைால் தபசுபவர்   B) மக்கள் பண்பு இல்லாதவர்  
C) அகத்தில் அன்பு இல்லாதவர்  D) பிறரின் தபாருளுக்கு ஆசைப்படுபவர்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

38. According to Thiruvalluvar ‘what is friendship with the good’ compared to? 

A) Having friends who make out heart happy 

B) Having books that give perpetual delight  

C) Having a face that shows anger  

D) Having a staff that measures one’s friends 

E) Answer not known 

பயில்ததாறும் பண்புசையாளர் ததாைர்பு எசதப் தபான்றது என திருவள்ளுவர் 
கூறுகிறார்? 
A) அகநக நட்பது தபான்றது    
B) நவில்ததாறும் நூல் நயம் தபான்றது  
C) கடுத்தது காட்டும் முகம் தபான்றது  
D) கிசளஞசர நிட்டி அளப்பததார் தகால் தபான்றது  
E) விசை ததரியவில்சல 
 

39. The saying “Thirukkural” has a balanced religious quality is because    

1. People from all religions say that it belongs to them    

2. Because people who say there is God and people who say there is no God  

 accept it whole heartedly 

3. It is beyond Type, caste religion, class  

4. Because it writes about ethics and knowledge needed for human race.  

A) Only 1 is right   

B) Only 2 is right  

C) Only 3 and 4 are right  

D) All the above are right  

E) Answer not known 

“ைமய நடுநிசலப் பண்பு” தகாண்ைது திருக்குறள் என்பார் இக்கூற்றுக்கு காரணம்  
1. எல்லாச் ைமயத்தவரும் இது எம் நூல் என்று கூறும் ைிறப்புப் தபற்றதால்   

2. கைவுள் உண்டு என்பவர் மட்டுமின்றி இல்சல என்பவரும் உவந்து ஏற்கும் ைிறப்புப் 
தபற்றதால்  

3. இனம், ைாதி, ைமயம், வகுப்பு எல்லாவற்றிற்கும் அப்பாற்பட்ைதால்  
4. மனித இனத்திற்குப் தபாதுவான ஒழுக்கமும், அறிவும் அறிவுறுத்தப்படுவதால்  
A) 1 மட்டும் ைரி  
B) 2 மட்டும் ைரி 

C) 3 மற்றும் 4 மட்டும் ைரி 
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D) அசனத்தும் ைரி  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

40. Who is the author of the novel “Manalveedu”? 

A) Anuthama    B) Bama  

C) Ambai     D) Indumathi  

E) Answer not known 

“மணல் வடீு” என்ற நாவலின் ஆைிரியர் ய்ர்? 
A) அனுத்தமா     B) பாமா  
C) அம்சப     D) இந்துமதி  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

41. Which of the following book received Sahitya Academic Award written by 

Melanmai Ponnusamy? 

A) Minsarapoo    B) Kalmaram  

C) Ahayathukku adutha veedu D) Appavin Sinekidhar  

E) Answer not known 

தமலாண்சம தபான்னுச்ைாமியின் ைாகித்ய அகாததமி பரிசு தபற்ற பசைப்பு எது? 
A) மின்ைாரப்பூ     B) கல்மரம்  
C) ஆகாயத்துக்கு அடுத்த வடீு  D) அப்பாவின் ைிதநகிதர்   
E) விசை ததரியவில்சல 

 

42. Who wrote the poem that has this as the opening lines  

- Anbu Sivam irandenbar arivilar? 

A) Pathirakiriyar    B) Pattinathar  

C) Bharathiyar    D) Thirumoolar  

E) Answer not known 

‘அன்பு ைிவமிரண் தைன்ப ரறிவிலார்’ 
- எனத் ததாைங்கும் பாைசலப் பாடியவர் யார்? 
A) பத்திரகிரியார்    B) பட்டினத்தார்  
C) பாரதியார்     D) திருமூலர்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

43. Which of the following epic describes the significance of Thamizhar’s music? 

A) Silappathigaram    B) Manimegalai  

C) Neelakesi     D) Kundalakesi  

E) Answer not known 

தமிழர்களின் இசைச் ைிறப்பிசன எடுத்துசரக்கும் காப்பியம் எது? 
A) ைிலப்பதிகாரம்    B) மணிதமகசல  
C) நீலதகைி     D) குண்ைலதகைி  
E) விசை ததரியவில்சல 
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44. Who among the four Nayanmar made his heart the temple for Lord Siva? 

A) Kannappar    B) Poosalar  

C) Vaayilar     D) Sambandar  

E) Answer not known 

மனத்தால் ைிவனுக்குக் தகாயில் கட்டிய நாயன்மார் யார்? 
A) கண்ணப்பர்     B) பூைலார்   
C) வாயிலார்     D) ைம்மந்தர்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

45. What are the characteristics of a classical language? 

(a) It has an independent literary tradition 

(b) It has a large ancient body of oral literature only  

(c) It has a large and ancient body of written literature   

A) (a) and (b) only     B) (b) only  

C) (c) only      D) (a) and (c) only  

E) Answer not known 

ஒரு தைம்தமாழியின் பண்புகளாக கீழ்காணும் எசத/எவற்சற குறிப்பிைலாம்? 
(a) சுதந்திரமான/தனித்து விளங்கும் இலக்கிய மரபு 

(b) தபரும் பண்சைய மற்றும் வாய்தமாழியிலான இலக்கிய பாரம்பரியத்சத மட்டும் 
தகாண்ைது 

(c) தபரும் பண்சைய மற்றும் எழுதப்பட்ை இலக்கிய பாரம்பரியத்சத தகாண்ைது  
A) (a) மற்றும் (b) மட்டும்    B) (b) மட்டும்  

C) (c) மட்டும்     D) (a) மற்றும் (c) மட்டும் 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

46. Which characteristics is expressed in the ‘Perumpaanatru Padai’ Verse?  

(“Mahamurai mahamurai nokki Muhanamardhi Aaana viruppin Thanin rooti”) 

As the Mother willingly watches over they Child. Himself stood in the opposite 

direction and saw 

A) Charity (Kodai)    B) Valor (Veeram)  

C) Motherhood (Thaimai)  D) Hospitality (Virundhomputhal)  

E) Answer not known 

(“மகமுசற முகமுசற தநாக்கி முகனமர்ந்து ஆன விருப்பின் தானின் றூட்டி” - 
இப்தபரும்பாணாற்றுப்பசை பாைலில் எப்பண்பு தவளிப்படுகிறது? 
A) தகாசை     B) வரீம்  
C) தாய்சம     D) விருந்ததாம்புதல்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

47. According to the evaluation report of Niti Ayog related to Minimum Support 

Price (MSP), which of the following statement (s) is/are correct? 

(a) MSP is declared before the sowing season 
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(b) The idea behing MSP is to give guaranteed prices to the farmers and save 

them from price fluctuations.  

(c) With globalization resulting in free trade in agricultural commodities, it is 

not important to protect the farmers from the unwarranted fluctuations in 

prices   

A) (a), (c) only    B) (a), (b) only  

C) (b) only     D) (c) only  

E) Answer not known 

நிதி ஆதயாக்கின் குசறந்தபட்ை ஆதரவு விசல (MSP) ததாைர்பான மதிப்பீடு 
அறிக்சகயின்படி கீழ்காணும் எந்த கூற்று/கூற்றுகள் ைரியானது/ைரியானசவ ஆகும்? 
(a) “குசறந்தபட்ை ஆதரவு விசல” விசதப்புக் காலத்திற்கு முன்தப அறிவிக்கப்படும்  
(b) “குசறந்தபட்ை ஆதரவு விசல” யின் தநாக்கம் விவைாயிககுக்கு விசல உத்தரவாதம் 

அளிப்பது ஆகும்  

(c) உலகமயமாக்கலினால் ஏற்பட்டுள்ள தங்கு தசையற்ற வர்த்தகத்தின் விசளவாக 
விவைாய தபாருள்களின் விசலயில் ஏற்படும் ததசவயற்ற ஏற்ற இறக்கங்களில் 
இருந்து விவைாயிகசள காப்பது முக்கியமல்ல 

A) (a), (c) மட்டும்    B) (a), (b) மட்டும் 

C) (b) மட்டும்     D) (c) மட்டும் 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

48. According to Nobel Laureate Abhijit Banarjee (Economist), what is the only 

solution to overcome ethe economic pain in the short run in the wake of Covid 

– induced economic crisis? 

A) Putting more money in the hands of big corporates  

B) Giving more tax cuts for big corporates  

C) Putting more money in the hands of poor 

D) Giving more tax cuts to the poor  

E) Answer not known 

தநாபல் பரிசு தபற்ற தபாருளாதார அறிஞர் அபிஜித் தபனர்ஜியின் கூற்றுப்படி, தகாவிட் 
தபருந்ததாற்றால் தபாருளாதார தநருக்கடி ஏற்பட்டுள்ளது. இந்த தநருக்கடியால் 
ஏற்பட்டுள்ள தபாருளாதார வலிசய குறுகிய கால அடிப்பசையில் கைப்பதற்கான தரீ்வாக 
அவர் கூறுவது யாது? 
A) தபரு நிறுவனங்களின் சககளில் அதிக பணம் தகாண்டு தைர்ப்பது  
B) தபரு நிறுவனங்களுக்கு வரி குசறப்பு தைய்வது  
C) ஏசழ எளிய மக்களின் சககளில் அதிக பணம் தகாண்டு தைர்ப்பது    
D) ஏசழ எளிய மக்களக்கு வரிகுசறப்பு தைய்வது  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

49. Regarding the Indian economy, which of the following reflect, unprecedented 

suspension of economic activity in the first quarter of this fiscal (April – June) 

due to the Covid pandemic 

(a) Contraction of around 50.3% in the construction sector  
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(b) Contraction of around 39.3% in the manufacturing sector  

(c) Contraction of around 10% in the agri, forestry and fishing sector 

(d) Contraction of around 5% in the Trade, hotels, transport sector   

A) (a) and (b) only   B) (a) and (c) only  

C) (b) and (c) only     D) (b) and (d) only  

E) Answer not known 

இந்திய தபாருளாதாரத்சத தபாறுத்த வசர, தகாவிட் தபருந்ததாற்றால் இந்த 
நிதியாண்டின் முதல் கால் பகுதியில் (ஏப்ரல் – ஜூன்) தபாருளாதார நைவடிக்சககளில் 
முன்பு எப்தபாதும் இல்லாத தபரும் முைக்கம் ஏற்பட்ைது. 
கீழ்காணும் கூற்றுகளில் எசவ இந்த உண்சமசய பிரதிபலிக்கின்றன? 

(a) கட்டுமானப் பணிகளில் சுமார் 50.3% சுருக்கம்  
(b) உற்பத்தி துசறயில் சுமார் 39.3% சுருக்கம் 

(c) தவளாண்சம, வனவியல் மற்றும் மீன்வள உற்பத்தியில் சுமார் 10% சுருக்கம் 

(d) வர்த்தகம், தங்கும் விடுதி/உணவகம் தமற்றும் தபாக்குவரத்து துசறகளில சுமார் 5% 

சுருக்கம் 

A) (a) மற்றும் (b) மட்டும்   B) (a) மற்றும் (c) மட்டும் 

C) (b) மற்றும் (c) மட்டும்    D) (b) மற்றும் (d) மட்டும் 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

50. Which one of the statement is incorrect regarding the Mesolithic period.   

1. It is the Stone age between Palaeolithic Period and Mesolithic period.  

2. They used tools of made up of Keny Small Stones  

3. The Their Kadugal of Thirunelveli region belonged to this period  

4. This people burned their Dead bodies.  

A) 1 only 

B) 2 only  

C) 3 only  

D) 4 only  

E) Answer not known 

கீழ்கண்ைசவகளில் இசைக் கற்காலம் பற்றிய கூற்றுகளில் தவறானது எது? 
1. இக்காலம் பசழய கற்காலத்துக்கும் புதிய கற்காலத்துக்கும் இசைப்பட்ை காலம்  
2. இம்மக்கள் மிகச் ைிறிய கற்களாலான கருவிகசள பசயன்படுத்தினர்  
3. திருதநல்தவலி மாவட்ைத்தில் காணப்படும் ததரிக் காடுகள் இசைக் கற்காலத்சத 

ைார்ந்தாக கருதப்படுகிறது.  
4. இக்கால மக்கள் இறந்தவர்கசள எரிந்தனர்.  
A) 1 மட்டும் 

B) 2 மட்டும்  

C) 3 மட்டும் 

D) 4 மட்டும் 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

51. Match of the following. 
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a) Backwaters  1. Linking up of river system for irrigation  

b) Canals    2. Used for crossiog broad river  

c) Dug out Canoe  3. Connecting one water way with other  

d) Dams  4. Used for some limited naviagation  

Codes: 

 a b c d    

A) 4 3 2 1  

B) 3 2 1 4 

C) 4 2 3 1 

D) 3 4 2 1  

E) Answer not known 
       . 
a) கழி 1. ஆற்சற பாைனத்திற்காக பயன்படுத்த  
b) கால்வாய் 2. தபரிய ஆற்சற கைக்க  
c) குழிகால்வாய்   3. ஒரு நீர் வழிசய மற்றததாடு இசணக்க  
d) அசண  4. குறுகிய அளவிற்கு ஆன நீர் தபாக்குவரத்து  
குறியீடுகள்: 

 a b c d    

A) 4 3 2 1  

B) 3 2 1 4 

C) 4 2 3 1 

D) 3 4 2 1  

E) விசை ததரியவில்சல 

 

52. Choose the correct statement related to recent Bank mergers in India. 

(a) Large Banks will be able to borrow more from the market and thereby help 

the economy revive 

(b) Bank merger will lead to increased operational efficiency of the banking 

sector.  

A) (a) only     B) (b) only  

C) (a) and (b)    D) neither (a) nor (b) 

E) Answer not known 

இந்தியாவில் ைமீப காலங்களில் நசைதபறும்                             
                   . 
(a) தபரிய வங்கிகள் ைந்சதயிலிருந்து அதிகமாக கைன் வாங்கும் திறன் தகாண்ைசவயாக 
இருக்கும் என்பதால், தபாருளாதாரம் மீட்தைடுக்கப்படும்.   
A) (a) மட்டும்     B) (b) மட்டும்  

C) (a) மற்றும் (b)    D) (a) இல்சல (b) இல்சல 
E) விசை ததரியவில்சல 
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53. Who stated “Man in born free, self Respect is his birthright, Social Justice 

ensures social equality”. 

A) Thanthai Periyar   B) B G Thilak  

C) Kamaraj     D) Omanthurar  

E) Answer not known 

“மனிதன் சுதந்திரமாக பிறக்கிறான், சுய மரியாசத அவனின் பிறப்புரிசம, ைமூகநீதி ைமூக 
ைமத்துவத்சத உறுதிபடுத்தும்” என்று கூறியவர் யார்? 
A) தந்சத தபரியார்    B) பாலகங்கார திலகர்  
C) காமராஜ்     D) ஓமந்தூரார்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

54. Regarding the word “Fraternity” in the preamble of the Indian Constitution, 

choose the correct statement(s). 

(a) It leaves no room for regionalism  

(b) It leaves room for communalism  

(c) It leaves no room for casteism  

A) (a) and (c)    B) (b) only  

C) (a) and (b)    D) (c) only  

E) Answer not known 

இந்திய அரைியலசமப்பின் முன்னுசரயில் பயன்படுத்தப்படும் “ைதகாதரத்துவம்” என்ற 
தைால் ததாைர்பான கீழ்காணும் கூற்றுகளில் ைரியானவற்சற ததர்வு தைய்யவும். 
(a) அது பிராந்தியவாதத்திற்கு இைமளிக்காது  
(b) அது வகுப்புவாதத்திற்கு இைமளிக்கும்  
(c) அது ைாதியவாதத்திற்கு இைமளிக்காது  
A) (a) மற்றும் (c)    B) (b) மட்டும்  

C) (a) மற்றும் (b)    D) (c) மட்டும் 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

55. Arrange the Chronological order.  

1. Champaran Satya Graha 

2. Kheda Satya Graha  

3. Ahamadabad Struggle  

4. Baisaki day  

A) 1 – 2 – 3 – 4   

B) 2 – 1 – 3 – 4  

C) 4 – 3 – 2 – 1  

D) 3 – 2 – 1 – 4  

E) Answer not known 

கீழ்கண்ைவற்சற காலவரிசைப்படுத்துக. 
1. ைாம்பரான் ைத்தியா கிரகம்  
2. தகைா ைத்தியா கிரகம்  
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3. அகமதாபாத் தபாராட்ைம்   
4. சபைாகி நாள்  
A) 1 – 2 – 3 – 4   

B) 2 – 1 – 3 – 4  

C) 4 – 3 – 2 – 1  

D) 3 – 2 – 1 – 4 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

56. Name the biographical work of Abdul Kalam Azad which was written during his 

internment in 1916. 

A) Tazkira     B) Kadith 

C) Havy Ibn Yaqdhan   D) Kitab al – Miraj  

E) Answer not known 

ஆம் ஆண்டில் ைிசறவாைத்தின் தபாது எழுதப்பட்ை அப்துல் கலாம் ஆைாத்தின் வாழ்க்சக 
ைரிசதயின் தபயர் என்ன? 
A) தஷ்கிரா      B) காதித்  
C) ே இபன் யக்தான்    D) கிதப் அல் – மிராஜ்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

57. Who produced the greatest work Tarjuman – Qur’an [a translation of Qur’an 

form Arabic to Urdu]? 

A) Dr. Zakir Hussain   B) Fakhruddin Ali Ahmad  

C) Maulana Abul Kalam Azad  D) Mohammad Ali Jinnah  

E) Answer not known 

தர்ஜூமன் குர்ஆன் [குர்ஆனின் அரபி தமாழியிலிருந்து உருது தமாழிக்கு தைய்யப்பட்ை 
தமாழிதபயர்ப்பு] என்ற மிகச் ைிறந்த பசைப்பிசன உருவாக்கியவர் யார்? 
A) Dr.ஜாகீர் உசைன்    B) ஃபக்ரூத்தனீ் அலி அஹ்மத்  
C) தமௌலானா அபுல் கலாம் ஆைாத்  D) முேம்மத் அலி ஜின்னாஹ் 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

58. Which of the following statement is incorrect regarding Moulana Abul Kalam 

Azad?  

1. He was born in Calcutta  

2. He was the editor of the Magazine called ‘Lisan ul Sidiq’  

3. He published a journal namely ‘Al hilal’ 

4. He was elected the president of the Indian national congress in 1923 amd 

 1940.  

A) 2, 3 are correct 1, 4 are incorrect  

B) 1, 2, 3 are correct 4 only incorrect 

C) 1, 2, 3, 4 are correct  

D) 2, 3, 4 are correct 1 is incorrect  

E) Answer not known 
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கீழ்கண்ை கூற்றுகளில் தமௌலானா அபுல்கலாம் ஆைாத் பற்றிய தவறான கூற்று எது? 
1. தமௌலான அபுல்கலாம் ஆைாத் கல்கத்தாவில் பிறந்தார்.  
2. இவர் ‘லிைான் உல் ைித்திக்’ என்ற பத்திரிக்சகயின் பதிப்பாைிரியர் ஆவார்.  
3. இவர் அல்கிலால் என்ற இதசழ தவளியிட்ைார் 

4. இவர் இந்திய ததைிய காங்கிரஸ்க்கு 1923 மற்றும் 1940 ஆம் ஆண்டுகளில் 
தசலவராக ததர்ந்ததடுக்கப்பட்ைார்.  

A) 2, 3 கூற்றுகள் ைரியானசவ 1, 4 தவறானசவ  
B) 1, 2, 3 கூற்றுகள் ைரியானசவ 4 வது கூற்று தவறானது  
C) 1, 2, 3, 4 கூற்றுகள் ைரியானசவ 

D) 2, 3, 4 கூற்றுகள் ைரியானசவ 1 வது கூற்று தவறானது 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

59. Which of the following day was named to celebrate the release of Bipin 

Chandra Pal by Swadeshi Leader of Tamil Nadu. 

A) Day of Deliverance   B) Day of Mourning  

C) Swarajya Day    D) Direct Action Day  

E) Answer not known 

கீழ்கண்ை எந்த நாளாக பிப்பின் ைந்தரபால் விடுதசல தைய்யப்பட்ை நாசள தமிழக சுததைி 
தசலவர்கள் தபயரிை திட்ைமிட்ைனர்? 
A) விடுதசல நாள்    B) துக்க தினம்  
C) சுததைி தினம்    D) தநரடி நைவடிக்சக நாள்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

60. Which one of the statement is correct regarding Bharathiar? 

1. Bharathiar participated in the Indian National Conference at Kasi in 1905. 

2. In 1906 he starte Balabharata Sabha at Chennai.  

3. He participated ‘Surat Congress’ in 1907 along with VOC.   

4. He composed the Poem ‘Vangame Valiyave’.  

A) 1, 2 are correct 3, 4 are incorrect  

B) 1, 2, 3, 4 statement are correct 

C) 1, 2, 3 are correct 4 is incorrect 

D) 1, 2, 3, 4 are incorrect statement  

E) Answer not known 

பாரதியாசர பற்றி கீழ்கண்ை கூற்றுகளில் ைரியானது எது? 
1. பாரதியார் 1905இல் காைியில் நசைதபற்ற இந்திய ததைிய கருத்தரங்கில் கலந்து 
தகாண்ைார். 

2. அவர் 1906இல் பால பாரத ைபா என்ற அசமப்சப தைன்சனயில் ஏற்படுத்தினார்.  

3. அவர் 1907ஆம் ஆண்டு சூரத் காங்கிரஸ் கூட்ைத்தில் வ.உ.ைி. யுைன் கலந்து 
தகாண்ைார். 

4. அவர் ‘வங்கதம வாழியதவ’ என்ற பாைசல இயற்றியுள்ளார். 

A) 1, 2 கூற்றுகள் ைரியானசவ 3, 4 கூற்றுகள் தவறானசவ  
B) 1, 2, 3, 4 கூற்றுகள் ைரியானசவ  



                          23                                                 

  

FOR TNPSC CURRENT AFFAIRS REFER : ZERO CURRENT AFFAIRS 

Contact No: 044-48567227, 044-48574957, 9444166435  
(E-mail : tnpscfeedback@shankarias.in) 

C) 1, 2, 3 கூற்றுகள் ைரியானசவ 4 வது கூற்று தவறானது  
D) 1, 2, 3, 4 கூற்றுகள் தவறானது 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

61. The Editor of Tamil daily Kudiarasu. 

A) Thanthai Periyar   B) C. Rajaji 

C) Satyamurti    D) C.N. Annadurai  

E) Answer not known 

தினைரி நாளிதழான குடியரைின் ஆைிரியர்  
A) தந்சத தபரியார்    B) ைி. ராஜாஜி 
C) ைத்தியமூர்த்தி     D) ைி.என். அண்ணாதுசர  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

62. Name the person who threw a bomb along with Bhagat Singh on the Central 

assembly in Delhi? 

A) Sukh Dev     B) Rajguru  

C) Sohan Singh     D) Batukeshwar Dutt 

E) Answer not known 

தைல்லியில் உள்ள மத்திய ைட்ைமன்றத்தின் மீது பகத்ைிங்குைன் இசணந்து தவடிகுண்டு 
வைீிய நபரின் தபயர் என்ன? 
A) சுக்ததவ்      B) இராஜ்குரு 
C) தைாேன் ைிங்    D) பட்டுதகாஷ்வர் தத்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

63. Rabindranath Tagore renounced his knighthood in protest against. 

A) Home Rule League   B) Khilagat Movement 

C) Jallian Wala Bagh Massacre D) August Declaration  

E) Answer not known 

ரவநீ்திரநாத் தாகூர் எதற்கு எதிர்ப்பு ததரிவித்து தனது பட்ைைத்சத துறந்தார். 
A) தோம் ரூல் லீக்     B) கிலாபத் இயக்கம்  
C) ஜாலியன் வாலாபாக் படுதகாசல  D) ஆகஸ்ட் அறிக்சக  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

64. Which one of the statement is correct regarding the Subhas Chandra Bose?  

1. Bose joined the freedom struggle under the leadership of C.R. Das   

2. 1921, he organized demonstration in Calcutta to protest againt the visit of 

Prince of Wales.  

3. He boycotted the Simon Commission in 1927  

4. He sorted on the Secretarty and President of Bengal Congress 

A) 1, 2 are correct 3, 4 are incorrect  

B) 1, 2, 3, 4 are correct 

C) 1, 2, 3 are correct 4 only incorrect 
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D) 1, 3 are correct 2, 4 are incorrect  

E) Answer not known 

கீழ்கண்ை கூற்றுகளில் சுபாஷ் ைந்திர தபாசை பற்றி ைரியான கூற்று எது? 
1. சுபாஷ் ைந்திர தபாஸ், ைி.ஆர். தாஸ் தசலசமயில் இந்திய விடுதசல தபாராட்ைத்தில் 

இசணந்தார். 

2. 1921இல் தவல்ஸ் இளவரைர் கல்கத்தாவுக்கு வருசக புரிந்த தபாது எதிர்த்து 
முழக்கமிட்ைார்.  

3. 1927இல் சைமன் கமிஷசன இவர் புறக்கணித்தார். 

4. வங்காள காங்கிரைில் தையலாளராகவும், தசலவராகவும் பதவி வகித்தார். 

A) 1, 2 ைரி 3, 4 தவறானது  
B) 1, 2, 3, 4 ைரியான கூற்று 

C) 1, 2, 3 ைரியான கூற்று 4 தவறான கூற்று 

D) 1, 3 ைரியான கூற்று 2, 4 தவறான கூற்று  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

65. Regarding the Poona Sarvajanik Sabha consider the statements.   

1. Mahadev Govind Ranade was the brain of the organization.  

2. The Sabha awakened the people of their political rights.  

3. It protested against the vernacular press Act of 1878. 

4. It published ‘Amrita Bazar Patrika’.  

Which of the statements given above is/are correct? 

A) 1 and 2 only  

B) 2 and 3 only 

C) 1, 2 and 3 

D) 1 and 3 only  

E) Answer not known 

பூனா ைர்வாஜனிக் ைசபப் பற்றி கருத்தில் தகாள்க. 
1. மகாததவ் தகாவிந்த ராணதை இவ்வியக்கத்தின் மூசளயாகச் தையல்பட்ைார். 

2. இச்ைசப மக்களின் அரைியல் உரிசமகசளப் பற்றிய விழிப்புணர்சவ ஏற்படுத்தியது.  

3. 1878ஆம் ஆண்டு பத்திரிக்சகச் ைட்ைத்சத எதிர்த்தது. 

4. இவ்வியக்கம் ‘அம்ரித பஜார் பத்ரிகா’ என்னும் பத்திரிக்சகசய தவளியிட்ைது. 

தமதல குறிப்பிட்ை வாக்கியத்தில் ைரியானசவ எசவ? 

A) 1 மற்றும் 2 மட்டும் 

B) 2 மற்றும் 3 மட்டும் 

C) 1, 2 மற்றும் 3 

D) 1 மற்றும் 3 மட்டும் 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

66. Which one of the statement is incorrect regarding Gokhale? 

1. He started “Servants of Indian Society” in 1905. 

2. He want in to South Africa and helped Gandhi in his movement against 

Colour bar.  
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3. Gandhi accepted Gokhale as ‘Political guru”.   

4. Gandhi described Gokhale as diamond of India, the Jewel of Maharastra 

and Prince of Workers.  

A) 1, 2, 3, 4 are correct  

B) 1, 2, 3 are correct only 4 is incorrect 

C) 1, 3, 4 are correct only 2 is incorrect 

D) 1, 2 are correct 3, 4 are incorrect  

E) Answer not known 

கீழ்கண்ை கூற்றுகளில் தகாகதலசய பற்றி தவறான கூற்று எது? 
1. தகாகதல “இந்திய பணியாளர் கழகம்” என்ற அசமப்சப 1905இல் ஏற்படுத்தினார். 

2. இவர் ததன் ஆப்பிரிக்காவிற்கு தைன்று நிறதவறிசய எதிர்த்து காந்தியுைன் இசணந்து 
பணியாற்றினார்.  

3. காந்தி தகாகதலசய தனது ‘அரைியல் குருவாக’ ஏற்றுக் தகாண்ைார். 

4. காந்தி தகாகதலசய இந்தியாவின் சவரம், மகராஷ்டிராவின் நசக, ததாழிலாளர்களின் 
இளவரைன் என்று வர்ணிக்கின்றார்.  

A) 1, 2, 3, 4 கூற்றுகள் ைரியானசவ 

B) 1, 2, 3 கூற்றுகள் ைரியானசவ 4வது கூற்று தவறானது  
C) 1, 3, 4 கூற்றுகள் ைரியானசவ 2வது கூற்று தவறானது 

D) 1, 2 கூற்றுகள் ைரியானசவ 3, 4வது கூற்று தவறானது 

E) விசை ததரியவில்சல 
 

67. Who served as British Ambassdor to the Mughal Court? 

A) Bernier      B) Edward Terry  

C) Thomas Roe    D) William Hawkins 

E) Answer not known 

முகலாய அரைசவயில் பிரிட்டிஷ் தூதுவராக பணியாற்றியவர் யார்? 
A) தபர்னியர்     B) எட்வர்ட் ததரி 
C) தாமஸ் தரா    D) வில்லியம் ோக்கின்ஸ் 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

68. Who was called the “King of the Two Worlds”? 

A) Tipu Sultan    B) Hyder Ali  

C) Doondaji Waugh    D) Veerapandiya Kattabomman  

E) Answer not known 

இரண்டு உலகிற்கும் அரைன் என்று அசழக்கப்படுபவர் யார்? 
A) திப்பு சுல்தான்    B) சேதர் அலி  
C) தூண்ைாஜி வாக்     D) வரீபாண்டிய கட்ைதபாம்மன்  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

69. What is Density of Population? 

A) The number of people living in per (one) sq. km.  

B) The number of people living in 10 sq.km.  
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C) The number of people living in 100 sq.km.    

D) The number of people living in 200 sq.km.  

E) Answer not known 

மக்கட் ததாசக தைறிவு என்றால் என்ன? 
A) ஒரு ைதுர கிதலா மீட்ைரில் வைிக்கும் மக்களின் எண்ணிக்சக  
B) 10 ைதுர கிதலா மீட்ைரில் வைிக்கும் மக்களின் எண்ணிக்சக  
C) 100 ைதுர கிதலா மீட்ைரில் வைிக்கும் மக்களின் எண்ணிக்சக   
D) 200 ைதுர கிதலா மீட்ைரில் வைிக்கும் மக்களின் எண்ணிக்சக  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

70. In 1929, at ‘Self Respet Movement’ Conference in Chengalpattu, Thanthai 

Periyar passed a resolution relating to an important matter -  

i. In 1989, 60 years later, Tamil nadu has passed a law in this regard.  

ii. On August 11, 2020 Supreme Court passed a judgement in this regard.  

What is this? 

A) Giving equal rights to women in Government employment  

B) Giving equal rights to woman in family properties  

C) Giving priority to certain communities in acquiring land rights   

D) Giving priority to certain sects in accessing holy places 

E) Answer not known 

 

71. As per ‘Vel Pari’ the book written by Thiru. Su. Venkatasan, the Sahitya 

academy? 

a) “Paari” was a man of nature who knew birds, insects, plants like the back of 

his hand.  

b) The story “Vel Pari” was that of conflict between man’s greed and nature.  

Which of the above statements is/are correct? 

A) (a) only     B) (b) only  

C) (a) and (b)    D) neither (a) nor (b) 

E) Answer not known 

 

72. With regard to the review related to the Tamil Film and mater piece “Pariyerum 

Perumal”, choose the correct statement(s). 

(a) Shows the ill effects of caste system.  

(b) It worn the Fil Fare Award under the ‘Best film’ category.  

(c) It was a movie directed by Thiru Mari Selvaraj and produced by Neelam 

Productions.  

A) (a) only      B) (a) and (b) only  

C) (a), (b) and (c)    D) (c) only  

E) Answer not known 

 

73. Whi India has not become self – reliant in edible oil productions? 

I. Shows the ill effects of caste system.  
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II. Low productivity.  

III. Lack of Government support  

IV. Dificient domestic demand  

A) II only      B) I and III 

C) I, II and III    D) I only  

E) Answer not known 

 

74. Which one of the following agricultural practices in ecofriendly? 

A) Organic farming     

B) Shifting cultivation  

C) Cultivation of high yielding varieties   

D) Growing plants in glass houses  

E) Answer not known 

 

75. “Every registered Land holder is its proprietor”. The system is called as  

A) Ryotwari system   B) Mahalwari system  

C) Zamindary system   D) Mugalayar system  

E) Answer not known 

 

76. Identify the sector(s) of Indian Economy which are the most affected by Covid 

Pendamic -  

(a) MSME sector     

(b) Aviation sector  

(c) Tourism and Hospitality sector   

(d) Telecommunication sector  

A) (a) and (d) only    B) (a), (b) and (c)  

C) (d) only     D) (a), (c) only  

E) Answer not known 

 

77. Which of the following states has shown the declining trend in the (GST) Goods 

and Service Tax for the year 2019 - 2020? 

A) Uttar Pradesh. Rajasthan and Assam  

B) Haryana, Rajasthan and Mehalaya  

C) Andhra Pradesh, Mathya Pradesh and Manipur  

D) Maharastra, West Bengal and Tamil Nadu  

E) Answer not known 

 

78. Consider the following statement.  

The objectives of fiscal policy are  

1. Capital formation  

2. Equitable distribution  

3. Unemployment   

4. Regional Balance  
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From these, which are correct statement? 

A) 2, 3 and 4 

B) 1, 2 and 4 

C) 1, 3 and 4 

D) 1, 2 and 3 

E) Answer not known 

 

79. Consider the following statement.  

The objectives factors for determinants of consumption function are.  

1. Motive of precaution 

2. Motive of liquidity  

3. Motive of avarice  

4. Laissez – faire policy  

Among the above, select the correct statement(s)  

A) 3 and 4 

B) 1, 2 and 3 

C) 1, 2 and 4 

D) 1 and 4 

E) Answer not known 

 

80. Which is not related to direct tax Revenues of the central government? 

A) Taxes on Income    

B) Taxes on property and capital transaction  

C) Taxes on commodities and servies 

D) Taxes on dividends and profits  

E) Answer not known 

 

81. The first blue print for Indian planning came from an engineer administrator  

A) M. Visvesvaraya   B) Nehru  

C) S.N. Agarwal    D) M.N. Roy  

E) Answer not known 

 

82. Consider the following statement  

1. Bihar, Madhya Pradesh, Rajasthan and Uttar Pradesh have very high 

population.  

2. In Indian, Kerala has the lowest birth rate  

3. West Bengal has the lowest death rate  

4. The density of the population is 
Total population

Land area of the region
 

Among these, which are the correct one(s)? 

A) 1 and 3      B) 2 and 3 

C) 1, 2 and 4    D) 3 and 4 

E) Answer not known 
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83. Which are the correct statement(s) related to ‘T – Bill’ Treasury bill? 

(a) They are issued by RBI. 

(b) They are issued by Govt of India.  

(c) Treasury bills pay no interest.  

(d) These are long term debt instruments.  

A) (a) and (d) only    B) (b) and (c) only  

C) (b), (c) and (d)    D) (b) and (d) only  

E) Answer not known 

 

84. Thanthai Periyar wanted people to consider the following as equal to their lives  

A) Independence for the motherland  

B) The family honour  

C) Self – respect 

D) Rational faculty  

E) Answer not known 

 

85. Consider the following statements; 

1. The term of office of the Attorney General of India is not fixed by the 

constitution. 

2. The remuneration of the Attorney General of India is not fixed by the 

constitution.   

Which of the statement given above is/are correct? 

A) 1 only     B) 2 only  

C) Both 1 and 2    D) Neither 1 nor 2 

E) Answer not known 

 

86. A Chief Minister supported by Thanthai Periyar challenged that “Show me a 

person who died because a lower caste doctor wrongly injected or show me a 

building that collaped because it was built by a low caste engineer”. It was  

A) Omandur Ramasamy   B) Kamarajar  

C) Arignar Anna     D) Kalaignar M. Karunanidhi  

E) Answer not known 

(Not Sure about the answer) 

87. Consider the following statements.  

A high court has jurisdiction to  

1. Punish for its contempt  

2. Tender advice on a legal question referred by President of India 

3. Tender advice on a legal question referred by Governor of the State 

4. Issue certain writs to protect fundamental rights  

Which of the above statement(s) is/are correct? 

A) 1 and 4 only      B) 1, 3 and 4 only  

C) 1, 2, 3 and 4    D) 2 and 4 only  
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E) Answer not known 

 

88. Which of the following statements are not true? 

(a) In 1969, the Government of Tamil Nadu appointed a two – member 

committee called Rajamannar Committee to examine Centre – State relations.  

(b) It recommended that All – India services should be abolished 

(c) It recommended that Finance Commission should be made a permanent 

body.  

A) (a) is not true    B) (b) is not true 

C) (c) is not true    D) (a), (b) and (c) are not true  

E) Answer not known 

 

89. Which schedule of the Indian Constitution specifies the powers authority and 

Responsibility of Panchayat? 

A) Seventh schedule    B) Sixth schedule  

C) Tenth schedule    D) Eleventh schedule 

E) Answer not known 

 

90. Consider the following statements : 

I. Governor is appointed by the President 

II. He is the nominee of the Central Government 

III. The Draft constitution provided for the indirect election of the Governor 

IV. The Constituent assembly opted for the indirect appointment of the 

Governor 

Choose the correct answer : 

A) I and II only correct   B) I and IV only correct 

C) I and II and IV only correct  D) III only correct 

E) Answer not known 

கீழ்க்கண்ை கூற்சற கருதவும் 
I. ஆளுநர் குடியரசு தசலவரால் நியமிக்கப்படுகிறார் 
II. அவர் மத்திய அரைாங்கத்தால் நியமனம் தைய்யும் நபர் ஆவார் 
III. வசரவு அரைியலசமப்புச் ைட்ைம் ஆளுநர் நியமனத்திற்கு மசறமுக ததர்தல் 

முசறசய வழங்கியது. 
IV. அரைியலசமப்பு நிர்ணய ைசப, ஆளுநர் ததர்தலுக்கு மசறமுக நியமன முசறசய 

எடுத்துக் தகாண்ைது. 
ைரியான விசைசய ததரிந்ததடுக்க. 
A) I மற்றும் II மட்டும் ைரி   B) I மற்றும் IV மட்டும் ைரி 

C) I மற்றும் II மற்றும் IV மட்டும் ைரி D) III மட்டும் ைரி 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

91. Which of the following Institutions has the final Power of deciding on the 

Composition of the Upper House of the State legislature? 

A) Parliament     
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B) State legislature 

C) Lower House of the State legislature   

D) None of the above 

E) Answer not known 

மாநில ைட்ைமன்ற தமலசவயின் உறுப்பினர் எண்ணிக்சகசய நிர்ணயிக்க கூடிய 
நிறுவனம் யாது? 
A) பாராளுமன்றம்     

B) மாநில ைட்ைமன்றம் 

C) மாநில ைட்ைமன்றத்தின் கீழசவ   

D) தமற்கூறிய எசவயும் இல்சல 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

92. The Indian President has a veto power over 

I. Ordinary bill 

II. Money bill 

III. Constitutional amendment bill 

IV. State legislation bill 

Which statement given above are correct 

A) I and IV only     B) IV and III only 

C) I and II and IV only    D) II and III only 

E) Answer not known 

இந்திய குடியரசு தசலவர் எதன் மீது ரத்து தைய்கின்ற அதிகாரத்சத தகாண்டிருக்கிறார் 
I. ைாதாரண மதைாதா மீது 
II. நிதி மதைாதா மீது 
III. அரைியலசமப்புச் ைட்ை திருத்த மதைாதா மீது 
IV. மாநில ைட்ை மதைாதா மீது 
தமற்கூறியவற்றுள் எது ைரியானது? 

A) I மற்றும் IV மட்டும்    B) IV மற்றும் III மட்டும் 

C) I, III மற்றும் IV மட்டும்    D) II மற்றும் III மட்டும் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

93. I. Money Bills can be introduced in the parliament without president's 

approval. 

 II. The finance commission is appointed by the president  

Which of the above statements are correct? 

A) I only      B) II only 

C) Both I and II      D) None of the above 

E) Answer not known 

I. நிதி மதைாதா, ஜனாதிபதியின் பரிந்துசரயின்றி நாைாளுமன்றத்தில் தாக்கல் 
தைய்யப்படும் 

II. இந்திய நிதி ஆசணயம் ஜனாதிபதியால் நியமிக்கப்படுகிறது. 
தமற்கூறியவற்றுள் எது ைரியானது? 
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A) I மட்டும்      B) II மட்டும் 

C) I மற்றும் II      D) தமற்க   எசவயுமில்சல 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

94. The council of ministers of the Parliament hold office during the pleasure of  

A) Prime Minister    B) President 

C) Parliament    D) None of the above 

E) Answer not known 

நாைாளுமன்ற அசமச்ைரசவ நீடிப்பது, இவரது ஆளுசமயால் 
A) பிரதம மந்திரி    B) ஜனாதிபதி 
C) நாைாளுமன்றம்    D) இசவ எதுவும் இல்சல 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

95. Which of the following articles broadly Govern the relationship between the 

Prime Minister and the President? 

A) Articles 74, 75 and 78  B) Articles 51, 74 and 75 

C) Articles 85, 74 and 75  D) Articles 74, 75 and 79 

E) Answer not known 

                                                      
          ? 
A)        74, 75      78  B)        51, 74      75 

C)        85, 74      75  D)        74, 75      79 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

96. Directive principles of State Policy are described as "life-giving provisions of the 

constitution" by ___________ 

A) L.M.Singhvi    B) Ambedkar 

C) Rajendra Prasad   D) Radha Krishnan 

E) Answer not known 

                               ‘                        
         ’    ___________________       . 
A)   .  .         B)         
C)                    D)              

E) விசை ததரியவில்சல 

 

97. Consider the following statements on Fundamental Duties : 

1. Parliament cannot enforce it by a legislation 

2. It is applicable only to Indian citizens 

3. All Fundamental duties are either moral or civil duties 

4. Paying taxes is a fundamental duty 

Which of the above statements are true? 

A) 2, 3 and 1 are correct   B) 1, 2, 3 and 4 are correct 
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C) 2 and 3 are correct    D) 1, 3 and 4 are correct 

E) Answer not known 

                                                   . 
1. நாைாளுமன்றம் ைட்ைத்தின் மூலம் இசத அமல்படுத்த முடியாது 
2. இது இந்திய குடிமக்களுக்தக தபாருந்தும் 
3. அசனத்து அடிப்பசை கைசமகளுதம ஒழுக்க தநறிகசளதயா அல்லது குடிசம 

கைசமகசளதயா அடிப்பசையாக தகாண்ைசவ 
4. அரசுக்கு வரிகசள தைலுத்துவதும் ஒரு அடிப்பசை கைசம  
தமற்கூறப்பட்டுள்ளவற்றுள் எசவ ைரியானசவ? 

A) 2, 3 மற்றும் 1          B) 1, 2, 3 மற்றும்  4         

C) 2 மற்றும் 3            D) 1, 3 மற்றும்  4         

E) விசை ததரியவில்சல 

 

98. Which of the following fundamental rights was converted as legal right? 

A) Right to Equality   B) Right to Freedom 

C) Right to Religion   D) Right to Property 

E) Answer not known 

                                                 ? 
A)               B)             

C)            D)          

E) விசை ததரியவில்சல 
 

99. Identify the fundamental duty that was added in 2002 by the 86th Amendment 

Act. 

A) Respect National Flag    

B) Defend our country 

C) Develop Scientific Temper   

D) To provide opportunities for education to children between the age of 6 

- 14 years 

E) Answer not known 

2002  86                                                 
             . 
A)                       

B)                    

C)                          

D) 6     14                                   

E) விசை ததரியவில்சல 

 

100. Consider the following statements : 

I. The constitution of India establishes a Parliamentary form of Government 

II. Prime Minister is the Head of the Government 

III. President is the Head of the Government 
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IV. Real executive power rests with the President of India 

Choose the correct answer from the following : 

A) I and II only true   B) III only correct 

C) II and IV only correct    D) IV only correct 

E) Answer not known 

கீழ்கண்ை கூற்சற கருதவும் 
I. இந்திய அரைியலசமப்புச் ைட்ைம் பாராளுமன்ற அரைாங்க முசறசய நிறுவியுள்ளது 
II. பிரதமர் அரைாங்கத்தின் தசலவர் ஆவார் 
III. குடியரசு தசலவர் அரைாங்கத்தின் தசலவர் ஆவார் 
IV. குடியரசு தசலவர் உண்சமயான தையலாட்ைி அதிகாரம் தகாண்ைவர் 
ைரியான விசைசய கண்ைறிக 

A) I மற்றும் II மட்டும் ைரி    B) III மட்டும்    

C) II மற்றும் IV மட்டும் ைரி   D) IV மட்டும்    

E) விசை ததரியவில்சல 

 

101. By what name or names is our country mentioned in the Indian Constitution? 

A) Indian and Hindustan 

B) India and Bharat 

C) Bharat 

D) India, Bharat, Hindustan 

E) Answer not known 

                                                   ? 
A)                     

B)                   

C)       

D)       ,      ,         

E) விசை ததரியவில்சல 

 

102. Match the following : 

a)  Article 39(b) 1. Protection of Ecology, Environment from Pollution 

b) Article 48(A) 2. Equal pay for Equal work 

c) Article 39(d) 3. Free legal aid to the poor 

d) Article 39(A) 4. Abolished hereditary property  

 a b c d 

A) 1 2 3 4 

B) 4 1 2 3 

C) 4 3 2 1 

D) 4 1 3 2 

E) Answer not Known 

                   . 
a)           39(b) 1.                                    
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b)          48(A) 2.                    

c)          39(d) 3.                               
d)          39(A) 4.                        

 a b c d 

A) 1 2 3 4 

B) 4 1 2 3 

C) 4 3 2 1 

D) 4 1 3 2 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

103. Match the following : 

 Preamble as    Said by 

a)  Political Horoscope 1. Sir Ivor Jennings 

b) Keynote to the Constitution 2. Thakurdas Bhargav 

c) Soul of the Constitution 3. B.R.Ambedkar 

d) Paradise of Lawyers 4. K.M.Munshi 

  5. Earnest Barker 

 a b c d 

A) 1 2 3 4 

B) 2 1 4 5 

C) 4 5 2 1 

D) 1 4 3 2 

E) Answer not Known 

       . 
                           
a)               1.               
b)                   2.              

c)                    3.   .  .        
d)                      4.   .  .     
  5.              
 a b c d 

A) 1 2 3 4 

B) 2 1 4 5 

C) 4 5 2 1 

D) 1 4 3 2 

E) விசை ததரியவில்சல 
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104. Find the value of  if 
3 3 31 2 ......... k 44100      

A) 20      B) 21 

C) 22      D) 23 

E) Answer not known 

k-             . 
3 3 31 2 ......... k 44100      

A) 20      B) 21 

C) 22      D) 23 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

105. If A = 652 and B = 64 63 62 02 2 2 ........... 2    which of the following is true? 

A) B is larger than A by 1  B) A is larger than B by 1 

C) A and B are equal    D) B is 642  more than A 

E) Answer not known 

A = 652      B = 64 63 62 02 2 2 ........... 2    எனக் தகாடுக்கப்பட்டுள்ளது எனில் 
பின்வருவனவற்றில் எது உண்சம? 

A) B ஆனது A ஐ விை 1 அதிகம்  B) A ஆனது B ஐ விை 1 அதிகம் 

C) A மற்றும் B ைமம்    D) B ஆனது A ஐ விை 642  அதிகம் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

106. Find the missing number : 

3, 12, 27, 48, 75, 108, _________ 

A) 147     B) 162 

C) 183     D) 192 

E) Answer not known 

                 . 
3, 12, 27, 48, 75, 108, _________ 

A) 147     B) 162 

C) 183     D) 192 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

107. In the given number pattern find the next term 

21 321 4321
, , , _____

33 444 5555
  

A) 
7531

6666
     B) 

1234

5555
 

C) 
4321

2222
     D) 

54321

66666
 

E) Answer not known 

21 321 4321
, , , _____

33 444 5555
                           . 
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A) 
7531

6666
     B) 

1234

5555
 

C) 
4321

2222
     D) 

54321

66666
 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

108. If 'HUMBLE' is given by the code EHLUBM. What does the code EDUCATION 

mean? 

A) NEDOIUTCA   B) NEOIDUTCA 

C) NEDUOITCA   D) NEODIUTCA 

E) Answer not known 

HUMBLE       EHLUBM எனும் குறியீட்ைால் தரப்படின் EDUCATION எனும் 
குறியீடு எதசனக் குறிக்கும்? 

A) NEDOIUTCA   B) NEOIDUTCA 

C) NEDUOITCA   D) NEODIUTCA 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

109. What is the probability of getting an even number when a die is thrown?  

A) 
1

6
      B) 

2

3
 

C) 
1

2
      D) 

5

6
 

E) Answer not known 

                                                         
   ? 

A) 
1

6
      B) 

2

3
 

C) 
1

2
      D) 

5

6
 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

110. The present ages of Arun and Suresh are 24 years and 36 years respectively. 

What was the ratio between the ages of Suresh and Arun, 8 years ago? 

A) 4 : 7     B) 6 : 5 

C) 7 : 4     D) 3 : 2 

E) Answer not known 

அருண் மற்றும் சுதரஷ் தற்தபாசதய வயதுகள் முசறய 24 வருைங்கள் மற்றும் 36 
வருைங்கள் எனில் 8 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு சுதரஷ் மற்றும் அருண் வயதுகளின் விகிதம் 
என்னவாக இருந்திருக்கும்? 

A) 4 : 7     B) 6 : 5 

C) 7 : 4     D) 3 : 2 

E) விசை ததரியவில்சல 
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111. A and B together can do a piece of work in 16 days and A alone can do it in 48 

days. How long will B alone take to complete the work? 

A) 18 days     B) 24 days 

C) 28 days     D) 30 days 

E) Answer not known 

A மற்றும் B ஆகிய இருவரும் இசணந்து ஒரு தவசலசய 16 நாட்களில் முடிப்பர். A 
                 48                    , B                  
                    ? 

A) 18           B) 24       

C) 28          D) 30       

E) விசை ததரியவில்சல 

 

112. 210 men working 12 hours a day can finish a job in 18 days. How many men 

are required to finish the job in 20 days working 14 hours a day? 

A) 156 men     B) 162 men 

C) 168 men     D) 172 men 

E) Answer not known 

210                12 மணி தநரம் தவசல தைய்து ஒரு தவசலசய 18 

நாட்களில் முடிப்பர். அதத தவசலசய நாதளான்றுக்கு 14 மணி தநரம் தவசல தைய்து  
20 நாட்களில் முடிக்க எத்தசன ஆண்கள் ததசவ? 

A) 156 ஆண்கள்    B) 162 ஆண்கள் 

C) 168 ஆண்கள்    D) 172 ஆண்கள் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

113. If 5 persons complete 5 projects in 5 days then 50 persons complete 50 

projects in __________ days? 

A) 5 days     B) 10 days 

C) 50 days     D) 55 days 

E) Answer not known 

5 நபர்கள் 5 தவசலசய 5 நாட்களில் தைய்து முடிப்பர் எனில், 50 நபர்கள் 50 

தவசலசகசள __________ நாட்களில் தைய்து முடிப்பர். 
A) 5           B) 10        

C) 50          D) 55        

E) விசை ததரியவில்சல 

 

114. A manson uses the expression 32 16x  to represent the area of the rectangular 

floor of a room. If he decides that the length of the room will be represented by 

2(x + 2) that what will the width of the room be represented in terms of x ? 

A) 2( 2)x      B) 2( 4)x  

C) 2( 2 4) x x     D) 2( 2 4) x x  

E) Answer not known 
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                                                  32 16x  

எனத் தரீ்மானித்துக் தகாண்ைார். அதன்  நீளம் 2(x + 2) எனக் குறிக்கப்பட்ைால் 
அகலமானது x-ன் ைார்பாக பின்வருவனவற்றுள் எது? 

A) 2( 2)x      B) 2( 4)x  

C) 2( 2 4) x x     D) 2( 2 4) x x   

E) விசை ததரியவில்சல 

 

 

115. The volume of a solid hemisphere is 329106 cm . Another hemisphere whose 

volume is two-third of the above is carved out. Find the radius of the new 

hemisphere. 

A) 21.5 cm     B) 12 cm 

C) 21 cm     D) 23 cm 

E) Answer not known 

                           29106 க.தை.மீ. மூன்றில் இரண்டு பங்கு கன 
அளவுள்ள மற்தறார் அசரக்தகாளம் இதிலிருந்து தைதுக்கப்படுமானால் புதிய 
அசரக்தகாளத்தின் ஆரம் என்ன? 

A) 21.5 தை.மீ.     B) 12 தை.மீ.  
C) 21 தை.மீ.      D) 23 தை.மீ.  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

116. The difference between simple and compound interest on a certain sum of 

money 2 years at 2% per annum is `4. Find the sum of money 

A) `2,000     B) `7,500 

C) `10,000     D) `12,000 

E) Answer not known 

2% ஆண்டு வட்டியில் 2 ஆண்டுக்கு ஓர் அைலுக்குக் கிசைத்த கூட்டு வட்டிக்கும் தனி 
வட்டிக்கும் இசைதயயுள்ள வித்தியாைம் `4 எனில் அவற்றின் அைல் என்ன? 

A) `2,000     B) `7,500 

C) `10,000     D) `12,000 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

117. The difference between the compound interest and simple interest accrued on 

an amount of `18,000 in two years is `405. Then the rate of interest per 

annum is 

A) 12%     B) 15% 

C) 18%     D) 10% 

E) Answer not known 

இரு வருைங்களில்  `18,000 மீதான கூட்டு வட்டி, தனிவட்டி ஆகியவற்றின் வித்தியாைம் 

`405 எனில் வருை வட்டி வதீம் 

A) 12%     B) 15% 

C) 18%     D) 10% 
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E) விசை ததரியவில்சல 

 

118. Find the rate of interest if the difference between C.I. and S.I. on `8,000 

compounded annually for 2 years is `20 

A) 5%      B) 10% 

C) 15%     D) 20% 

E) Answer not known 

`8,000 க்கு இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு கிசைக்கும் கூட்டு வட்டிக்கும், தனி வட்டிக்கும் 
இசைதய உள்ள வித்தியாைம் `20 எனில் வருை வட்டி வதீம் காண்க. 
A) 5%      B) 10% 

C) 15%     D) 20% 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

119. Find the principal on amount `11,800 at 6% per annum for 3 years being 

simple interest annually.  

A) `8,000     B) `9,000 

C) `10,000     D) `9,500 

E) Answer not known 

           6% தனிவட்டி வதீம் தமாத்த ததாசக `11,800 அளிக்கும் அைசலக் 
காண்க. 
A) `8,000     B) `9,000 

C) `10,000     D) `9,500 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

120. The value of a machine depreciates at 10% per year. If the present value  

`1,62,000. What is the worth of the machine after two years?  

A) `1,29,600    B) `1,30,600 

C) `1,31,600    D) `1,31,220 

E) Answer not known 

                             `1,62,000. ஒவ்தவாரு ஆண்டுக்கும் 
இயந்திரத்தின் மதிப்பு 10%        .     ,                  
                       ? 

A) `1,29,600    B) `1,30,600 

C) `1,31,600    D) `1,31,220 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

121. A sum of `48,000 was lentout at simple interest and at the end of 2 years and 

3 months the total amount was `55,560. Find the rate of interest per year. 

A) 7%      B) 8% 

C) 9%      D) 10% 

E) Answer not known 
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கைனாக வழங்கப்பட்ை அைல் `48,000-   2 ஆண்டுகள் 3 மாதக் காலத்திற்குப் பின் 
தனிவட்டி மூலம் தபறப்பட்ை தமாத்தத் ததாசக `55,560 ஆக இருந்தது எனில், வட்டி 
வதீத்சதக் காண்க. 
A) 7%      B) 8% 

C) 9%      D) 10% 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

122. Raghul wanted to find the height of a tree in his garden. He checked the ratio 

of his height to his shadow length. It was 4 : 1. He then measured the shadow 

of the tree. It was 15 feet. What was the height of the tree? 

A) 15 feet     B) 30 feet 

C) 60 feet     D) 75 feet 

E) Answer not known 

                                                       . 
                       ,                             4 : 

1                           .                         15 அடி எனில், 
மரத்தின் உயரம் என்ன? 

A) 15 அடி     B) 30 அடி 

C) 60  அடி     D) 75 அடி 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

123. A shop keeper marked the price of an article as 15% more on its cost price and 

then offered 15% reduction for the article, then he got 

A) Profit     B) Loss 

C) Neither Profit nor Loss  D) Profit as well as Loss 

E) Answer not known 

                                    15                      
                   .      15 ைதவதீம் தள்ளுபடி தந்து விற்பசன தைய்கிறார் 
எனில் கசைக்காரர் அசைந்தது. 
A) லாபம்     B) நட்ைம் 

C) லாபமும் இல்சல நட்ைமும் இல்சல D) லாபமாகவும் இருக்கும் நட்ைமாகவும் 
இருக்கும் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

124. A hemispherical tank of radius 1.75 m is full of water. It is connected with a 

pipe which empties the tank at the rate of 7 litres per second. How much time 

will it to empty the tank completely? 

A) 26 minutes    B) 26 minutes 

C) 72 minutes    D) 62 minutes 

E) Answer not known 

    1.75 மீ உள்ள ஓர் அசரதகாள வடிவத் ததாட்டி முற்றிலும் நீரால் 
நிரப்பப்பட்டுள்ளது. ஒரு குழாயின் மூலம் விநாடிக்கு 7 லிட்ைர் வதீம் ததாட்டிலிருந்து நீர் 



                          42                                                 

  

FOR TNPSC CURRENT AFFAIRS REFER : ZERO CURRENT AFFAIRS 

Contact No: 044-48567227, 044-48574957, 9444166435  
(E-mail : tnpscfeedback@shankarias.in) 

தவளிதயற்றப் படுமானால் ததாட்டிசய எவ்வளவு தநரத்தில் முழுவதுமாக காலி 
தைய்யலாம்? 
A) 27 நிமிைங்கள்    B) 26 நிமிைங்கள் 

C) 72 நிமிைங்கள்    D) 62 நிமிைங்கள் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

125. Find the LCM  of 4 2( 1),( 2 1)  x x x  

A) 2( 1)( 1) x x     B) ( 1)( 1)x + x  

C) 2 2( 1)( 1) x x     D) 2 2( 1)( 1)( 1)  x x x  

E) Answer not known 

  .   . .    . 4 2( 1),( 2 1)  x x x  

A) 2( 1)( 1) x x     B) ( 1)( 1)x + x  

C) 2 2( 1)( 1) x x     D) 2 2( 1)( 1)( 1)  x x x  

E) விசை ததரியவில்சல 

 

126. Find H.C.F. of 2 2 2( ),( )x y+ xy x xy  

A) x y      B) xy 

C) x (x + y)     D) 2 2x y  

E) Answer not known 
2 2 2( ),( )x y+ xy x xy              .   . .    .  

A) x y      B) xy 

C) x (x + y)     D) 2 2x y  

E) விசை ததரியவில்சல 

 

127. Simplify 
1 3 8

5 of
2 4 9
  

A) 
1

6
4

     B) 
1

6
6

 

C) 
8

6
9

     D) 
4

6
8

 

E) Answer not known 

      : 
1 3

5
2 4
   8

9
 

A) 
1

6
4

     B) 
1

6
6

 

C) 
8

6
9

     D) 
4

6
8

 

E) விசை ததரியவில்சல 
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128. Simplify 
4 3 5 30 12 27

3 2 3 12 9 16


      

A) 
53

12
     B) 

43

12
 

C) 
33

12
     D) 

13

12
 

E) Answer not known 

      : 4 3 5 30 12 27

3 2 3 12 9 16


      

A) 
53

12
      B) 

43

12
 

C) 
33

12
     D) 

13

12
 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

129. According to Darwin, speciation is effected by 

A) small continuous heritable variation 

B) small continuous non heritable variation 

C) sudden heritable variation    

D) sudden discontinuous variation 

E) Answer not known 

                                             ? 
A) ைிறிய ததாைர் மரபு ைார்ந்த மாறுபாடு 

B) ைிறிய ததாைர் மரபு அல்லாத மாறுபாடு 

C) திடீர் மரபு ைார்ந்த மாறுபாடு   

D) திடீர் ததாைர்ச்ைியற்ற மாறுபாடு 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

130. Agriculture Information Service Network (AGRISNET) was launched for 

providing following information viz., 

I. Rainfall 

II. Fertilizers position 

III. Minimum support price 

IV. Sister departments of farm community 

Select the appropriate combination 

A) I, II and III     B) I, II and IV 

C) I, III and IV    D) II, III and IV 

E) Answer not known 

                          (AGRISNET)                      
              ? 

I. மசழ தபாழிவு 

II. உர இருப்பு நிலவரம் 
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III. குசறந்தபட்ை ஆதார விசல 

IV. பண்சண ைமூகத்தின் துசண துசறகள் பற்றி 
ைரியான தைர்க்சகசய ததர்வு தைய்யவும் 
A) I, II மற்றும் III     B) I, II மற்றும் IV 

C) I, III மற்றும் IV    D) II, III மற்றும் IV 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

131. Which of the following incidents led Thanthai Periyar to agitate for Communal 

reservation : 

A) Representation for the backward classes was very little in Government jobs 

B) The Central Government resolved to invalidate the Communal reservation 

C) The State Government resolved to invalidate Communal reservation 

D) The High Court and the Supreme Court declared as invalid the 

Communal reservation for professional courses 

E) Answer not known 

                                                            
                       . 
A) அரசு தவசலகளில் பின்தங்கிய வகுப்புகளின் மிகக் குசறவான பிரதிநிதித்துவம் 

B) வகுப்புவாரியான இைப்பங்கீடு தைல்லாது என மத்திய அரசு இயற்றிய தரீ்மானம் 

C) வகுப்புவாரியான இைப்பங்கீடு தைல்லாது என மாநில அரசு இயற்றிய தரீ்மானம் 

D) ததாழிற்ைாற் கல்வியில் வகுப்புவாரியான இைப்பங்கீடு தைல்லாது என 
உயர்நீதிமன்றமும் உச்ைநீதிமன்றமும் அறிவித்தது. 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

132. According sustainable Development Goal India Index 2019, brought out NITI 

Ayog for the year 2019, Tamil Nadu stands 

A) First     B) Second 

C) Third     D) Fourth 

E) Answer not known 

2019                                                          
               ,                       
A) முதலாவது     B) இரண்ைாவது 

C) மூன்றாவது    D) நான்காவது 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

133. Water drop in space is spherical because in the absence/reduced effects of 

gravity the forces the objects are all the same and therefore the drop 

A) attains a shape having the least amount of surface area 

B) attains a shape having the maximum amount of surface area 

C) attains a shape having the least volume 

D) attains a shape having the maximum volume 

E) Answer not known 
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                              /               ,           
                                 .                  
                             .                          , 
        
A) மிகக் குசறவான தமற்பரப்பு தகாண்ை வடிவத்சத ஏற்கிறது. 
B) மிகக் அதிகமான தமற்பரப்பு தகாண்ை வடிவத்சத ஏற்கிறது.  
C) மிகக் குசறவான பருமன் தகாண்ை வடிவத்சத ஏற்கிறது.  
D) மிகக் அதிகமான பருமன் தகாண்ை வடிவத்சத ஏற்கிறது.  
E) விசை ததரியவில்சல 

 

134. Athikadavu - Avanashi scheme is related to  

A) Drop irrigation 

B) Pour - irrigation 

C) Drinking water and Well Recharge 

D) Drinking water and Ground water Recharge 

E) Answer not known 

        -                                                ? 
A) தைாட்டு நீர் பாைனத்திட்ைம் 

B) ததளிப்பு நீர் பாைனத்திட்ைம் 

C) குடிநீர் மற்றும் கிண                   

D) குடிநீர் மற்றும் நிலத்தடி நீர் தைறிவூட்டும் திட்ைம் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

135. Why Chennai is called as "Detroit of Asia"? 

A) Due to the presence of Textile Industry 

B) Due to the presence of Automobile Industry 

C) Due to the presence of Leather Industry 

D) Due to presence of Film Industry 

E) Answer not known 

"                "                          ? 
A) ஜவுளித் ததாழில் இருப்பதனால் 

B) தமாட்ைார் வாகனத் ததாழில் இருப்பதனால் 

C) ததால் ததாழில் இருப்பதனால் 

D) திசரப்பைத் ததாழில் இருப்பதனால் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

136. To reduce the Investment and the Incremental capital output ratio the 

following approaches are to be accomplished 

I. Static efficiency 

II. Dynamic efficiency 

III. Allocative efficiency 

IV. Technical efficiency 
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A) I, III, IV only     B) I, II, III only 

C) I, II, IV only    D) II, III, IV only 

E) Answer not known 

                                                   , 
                                  

I. நிசலயான தையல்திறன் 

II. மாறும் தையல்திறன் 

III. ஒதுக்கீடு தையல்திறன் 

IV. ததாழில்நுட்ப தையல்திறன் 
ைரியான தைர்க்சகசய ததர்வு தைய்யவும் 
A) I, II, IV மட்டும்      B) I, II, III மட்டும் 

C) I, II, IV ம  ம்     D) II, III, IV மட்டும் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

137. According to All India Survey for Higher Education 2019, which State produced 

the maximum number of Ph.Ds. in the country in 2018? 

A) Tamil Nadu    B) Kerala 

C) Maharastra    D) Gujarat 

E) Answer not known 

                                  2019                  
2018                           .  . .    (        ) 
           ? 
A) தமிழ்நாடு     B) தகரளா 

C) மகாராஷ்டிரா    D) குஜராத் 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

138. Consider the following Assertion and Reason 

Assertion (A) :  Brining down the influence of the rich and powerful people in 

making Governmental decision making is the challenge in the 

concept of 'expansion of democracy'. 

Reason (R) :  People's participation and their control in meaningful, only 

when influence of the rich is brought down. It results in 

"Deepening of Democracy". 

A) (A) is wrong but (R) is correct 

B) Both (A) and (R) are correct 

C) (R) is wrong but (A) is correct 

D) Both (A) and (R) are incorrect 

E) Answer not known 

                                        . 
     (A) :                   ,                              

                            "               " 
                   . 
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       (R) :                                         
                                        
                .                        
            . 

A) (A)          (R)         

B) (A)      (R)          

C) (R)          (A)    

D) (A)      (R)              

E) விசை ததரியவில்சல 

 

139. Assertion (A) :  Access to Primary Health centres helps identification, care 

prevention of communicable diseases in rural communities. 

 Reason (R)  :  More optimum utilization of rural health infrastructure is 

expected to yield expected results. 

A) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of (A) 

B) Both (A) and (R) are true but (R) is not the correct explanation of (A) 

C) (A) is true but (R) is false 

D) (A) is false but (R) is true 

E) Answer not known 

            ( ) :                                             
                                       , 
        ,               . 

       (  )  :                                          
                    . 

A) ( ), (  )         .       (  )      ( )-                 

B) ( ), (  )         .       (  )      ( )-                     

C) ( )         (  )     

D) ( )          (  )    

E) விசை ததரியவில்சல 

 

140. Which is the first state to employ differently abled, in the Mahatma Gandhi 

National Rural Employment Guarantee Scheme? 

A) Kerala     B) Tamilnadu 

C) Gujarat     D) Karnataka 

E) Answer not known 

                                          ,                  
                        ? 
A) தகரளா      B) தமிழ்நாடு 

C) குஜராத்     D) கர்நாைகா 
E) விசை ததரியவில்சல 
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141. Identify the Personality: 

a) He was honoured with such title as Rao Sahib, Rao Bahadur and Divan 

Bahadur for his selfless social services he did for the marginalized in the 

caste order. 

b) His autobiography is Jeevivya Saritha Surukkam which is one of the earliest 

autobiographies. 

c) He founded the Adi Dravida Mahajana Sabha. 

Who he is? 

A) Thanthai Periyar    

B) Rettai Malai Srinivasan 

C) M.C.Rajah    

D) M.Singaravelar 

E) Answer not known 

                    . 
a)  ைாதி வரிசையில் ஒதுக்கப்பட்ைவர்களுக்காக அவர் தைய்த தன்னலமற்ற ைமூக 

தைசவகளுக்காபக ராவ் பகதூர், ராவ் ைாகிப் மற்றும் திவான் பகதூர் என்ற 
பட்ைங்கசள தகாடுத்து தகௌரவிக்கப்பட்ைார். 

b) அவரது சுயைரிசத ஜவீிய ைரித சுருக்கம் ஆரம்பகால சுயைரிசதகளில் ஒன்றாகும். 
c) அவல் ஆதி திராவிை மகாஜன ைசபசய நிறுவினார். 
யார் அவர்? 
A) தந்சத தபரியார்     

B) இரட்சைமசல ஸ்ரீனிவாைன் 

C) எம்.ைி.ராஜா 
D) எம்.ைிங்கார தவலர் 
E) விசை ததரியவில்சல 

 

142. In January 2019, Indian Government approved the merger of three Banks. 

Which of the following does not figure in merger? 

A) Dena Bank    B) Vijaya Bank 

C) Bank of Baroda   D) Lakshmi Vilas Bank 

E) Answer not known 

     2019-                                        
       .                                           ? 
A) ததனா வங்கி    B) விஜயா வங்கி 
C) பதராைா வங்கி    D) லஷ்மி விலாஸ் வங்கி 
E) விசை ததரியவில்சல 
 

143. "Post - Tsunami sustainable livelihood programme for the coastal communities 

of Tamil Nadu" is assisted by 

A) World Bank     

B) International Fund for Agriculture Development  

C) Asian Development Bank      
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D) International Monetary Fund 

E) Answer not known 

                                                          
          _____________        . 
A) உலக வங்கி    B) விவைாய தமம்பாட்டிற்கான ைர்வததை நிதியம் 

C) ஆைிய வளர்ச்ைி வங்கி   D) ைர்வததை நாணய நிதியம் 
E) விசை ததரியவில்சல 
 

144. Which of the following objectives are true with relevant of Tamil Nadu Social 

Welfare Board? 

I. Upliftment of people living below poverty line through voluntary institutions 

in the state 

II. To promote setting up Non-Governmental Social Welfare Organizations 

III. To render technical and financial assistance to the voluntary institutions for 

better quality and standard of services 

IV. To strive for equality between men and women 

A) I, II and IV     B) II, III and IV 

C) I, III and IV     D) I, II and III 

E) Answer not known 

                                                       
    ? 

I. மாநிலத்தில் உள்ள தன்னார்வ நிறுவனங்கள் மூலம் வறுசமக் தகாட்டுக்குக் கீழ் 
வாகும் மக்களின் தமம்பாடு 

II. அரசு ைாரா ைமூக நல அசமப்புகசள அசமப்பசத ஊக்குவித்தல் 

III. ைிறந்த தரம் மற்றும் தைசவகளின் தரத்திற்காக தன்னார்வ நிறுவனங்களுக்கு 
ததாழில்நுட்ப மற்றும் நிதி உதவிகசள வழங்குதல் 

IV. ஆண்களுக்கும் தபண்களுக்கும் இசையிலான ைமத்துவத்திற்காக பாடுபடுவது 
A) I, II மற்றும் IV     B) II, III மற்றும் IV 

C) I, III மற்றும் IV     D) I, II மற்றும் III 

E) விசை ததரியவில்சல 

 

145. Choose the correct statements related to "Black money" 

a)  These are assets not reported to the Government at the time of their 

generation. 

b) Estimate of black money in India for the year 1983-84 is 95% of GDP. 

c) "Tax havens" are typically big countries which impose high tax on the 

foreigners who decide to settle down. 

A) (a) only  

B) (b) only 

C) (a) and (b) only 

D) (b) and (c) only 

E) Answer not known 
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                               /                       
      . 
a)  இந்த வசகயான இருப்பு உைசமகளின் உற்பத்தி பற்றி அரசுக்கு தகவல் 

தகாடுக்கப்படுவதில்சல. 
b) 1983-84       ,                       ,              

          (GDP) 95%    . 
c) "               "                                 .      

         ,                                         
        

A) (a)       

B) (b)      

C) (a)      (b)      

D) (b)      (c)      

E) விசை ததரியவில்சல 

 

146. Statement 1 :  A major issue highlighted by census 2011 is that there are 

around 50 lakh less children in age group 0-6 years in census 2011 than 

census 2001. 

 Reason (2) :  Population growth rate between 2001 and 2011 is lower than 

the Population growth rate between 1991 and 2001. 

A) S1 and S12 are correct but S2 does not explain S1 

B) S1 is wrong; S2 is correct 

C) Both S1 and S2 are wrong 

D) S1 and S2 are correct and S2 explains the S1 

E) Answer not known 

    (1) :  0-6                       2001            
                     2011                       
     50                 .                
           2011                            
           . 

     (2) :  2001      2011                              
            1991      2001                   
                                                . 

A)     1      2   ,          2,     1-                

B)     1    ,     2    

C)     1          2           

D)     1          2         ,     2,     1-           
       

E) விசை ததரியவில்சல 
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147. What are the recent trends in the global economy which has led to RBI 'sell-

buy' swap of USD/INR 

a)  Financial markets worldwide facing intense selling pressures due to the 

spread of Covid-19 infections. 

b) Slump in International crude prices. 

c) Emerging market currencies experiencing upward pressure. 

A) (a) only  

B) (b) and (c) only 

C) (a) and (b) only 

D) (c) only 

E) Answer not known 

                                                        (RBI) 
            -            ‘     -     ’                    
                ? 

a)  தகாவிட்-19 தபருந்ததாற்றால் உலகளவில் நிதி ைந்சதகள் ைந்தித்து வரும் விற்பசன 
ததாைர்பான தவீிர அழுத்தம்.  

b) 1983-84       ,                       ,              
          (GDP) 95%    . 

c) "               "                                 .      
         ,                                         
        

A) (a)       

B) (b)      

C) (a)      (b)      

D) (b)      (c)      

E) விசை ததரியவில்சல 

 

148. Name of the first backward classes commission established in the year 1953. 

A) Mandaol Commission    

B) Kalelkar Commission 

C) Harbajan Commission   

D) National Commission for backward classes 

E) Answer not known 

 

149. Which of the following statements regarding Arignar Anna is/are correct? 

a)  He served as the sub editor of the "Justice" Magazine 

b) He became editor for "Viduthalai" 

c) He was associated with activities related to Tamil Weekly paper "Mudi 

Arasu". 

A) (a) only  

B) (a) and (b) 

C) (b) and (c) only 
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D) (a), (b) and (c) 

E) Answer not known 

 

150. In 1994 at which district conference, 'Justice Party' was converted into 

'Dravidar Kazhakam'? 

A) Salem     B) Namakal 

C) Dharmapuri    D) Trichy 

E) Answer not known 

 

151. Which among the following statements is not an objective of "Cradle Baby 

Scheme" 

A) To ensure adoption of family planning 

B) To eradicate female infanticide 

C) To increase child sex ratio 

D) To increase the rate of girl child literacy 

E) Answer not known 

 

152. I. To transfer the substantive provisions under the Indian Penal Code 

II. Dowry givers should be excluded from punishment 

III. Appointment of Dowry Prohibition Officers 

IV. The marriage expenses should be limited to 20% of the annual income of 

the girl's parents/guardian 

Which of the above statements is/are true concerning the Dowry Prohibition 

Act, 1961? 

A) I only      B) II only 

C) I and III only     D) All of the above 

E) Answer not known 

 

153. The Samarasa Suddha Sanmarge Sangam was founded by 

A) Dr.Muthulakshmi Reddy  B) T.M.Nair 

C) Thanthai Periyar   D) Ramalinga Adigal 

E) Answer not known 

 

154. During 1820s in Tamil Nadu the subordinate castes were generally prohibited 

from  

(a) Using umbrella 

(b) Wearing shoes 

(c) Wearing golden ornaments 

(d) Wearing turban 

A) (a), (b), (c)     B) (b), (c), (d) 

C) (c), (d), (a)    D) (d), (a), (b) 

E) Answer not known 
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155. What are the facts related to defining GDP? 

(a) It is not for a specific period of time 

(b) It measure only goods and not services 

(c) It is a non monetary measure  

A) (a) is correct; (b) and (c) are wrong      

B) (b) and (c) are correct (a) is wrong 

C) (a), (b), (c) are wrong 

D) (b) is correct; (a) and  (c) are wrong 

E) Answer not known 

 

156. Which District is occupying the last rank in Human Development Index in 

Tamil Nadu? 

A) Villupuram    B) Theni 

C) Perambalur    D) Ariyalur 

E) Answer not known 

 

157. Match the following : 

 Author     Book 

a) Vannadasan  1. Sancharam 

b) Ingulab  2. Sool 

c) Ramakrishnan  3. Kaandal Naatkal 

d) Cho.Dharman  4. Oru Siru Isai 

 a b c d 

A) 1 2 3 4 

B)  3 2 4 1 

C) 4 3 1 2 

D) 2 3 4 1 

E) Answer not known 

 

158. Child Development Index takes into account of the following factors? 

I. Education 

II. Income  

III. Health 

IV. Nutritional status 

Select the appropriate combination. 

A) I, II and III    B) I, III and IV 

C) I, II and IV     D) II, III and IV 

E) Answer not known 

 

159. Punjabi language has close connection with  

A) Hindu and Urdu   B) Hindi and Sindhi 
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C) Presian and Urdu   D) Sanskrit and Hindi 

E) Answer not known 

 

160. Which article of Constitution of India mentions the abolition of untouchability? 

A) Article 16 (4)    B) Article 17 

C) Article 18    D) Article 19 

E) Answer not known 

 

161. Which ideology threatens Indian Unity? 

A) Communalism    B) Communism 

C) Democracy     D) Socialism 

E) Answer not known 

 

162. This place is located 12 km South East of Madurai. It proves the fact that an 

urban civilization existed in Tamilnadu in the Sangam era on the banks of the 

river Vaigai. A researcher and retired civil servant Thiru R.Balakrishnan points 

to the similarities between this civilization and Indus valley civilization. 

Which of the following places is described in the paragraph above? 

A) Azhagankulam    B) Porunthal 

C) Keeladi     D) Kodumanal 

E) Answer not known 

 

163. Which book explains the four noble truths of Buddhism? 

A) Nettiprakarana   B) Petakopadesa (Either A or B – Not 

Sure) 

C) Buddhadatta    D) Ananda 

E) Answer not known 

 

164. Who first brought Christian faith into South India? 

A) Martin Luther    B) Ignatius Loyola 

C) St.Francis Xavier   D) St.Thomas 

E) Answer not known 

 

165. This Philosophy was purportedly founded in the 5th Century BC by Makkhali 

Gosala. It was a major rival of vedic religion. It reached the height of its 

popularity during the rule of the Mauryan Bindusara around 4th centry BC. 

This School of thought was followed for nearly 2000 years through the 14th 

century CE in the southern states of Karnataka and Tamilnadu 

Which school of thought is described above? 

A) Carvaka     B) Ajivika 

C) Lokayata     D) Mimamsa 

E) Answer not known 
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166. How the coronation of crown prince was described under the Vijayanagar rule? 

A) Aswamedayagam   B) Pattahisegam 

C) Satabhisegam    D) Yuvaraja Pattabhisegam 

E) Answer not known 

 

167. If a simple pendulum with the mass of the bob as 'M' has a time period 'T', 

then if in the same pendulum another bob with mass 2M replaces the original 

bob. Now the time period is (It may be assumed that the string attached to the 

bob has no mass) 

A) 2 T      B) 
T

2
 

C) T      D) 
3T

2
 

E) Answer not known 

 

168. Alamgir nama was written by whom? 

A) Jafar Khan    B) Muhammad Qazim 

C) Aurangazeb    D) Mukhtiar khan 

E) Answer not known 

 

169. Arrange the Chronological order. 

1. Death of Humayun 

2. Second Battle of Panipat 

3. Building at Fathpur Sikiri 

4. Proclamation of Din-illahi 

A) 2 - 1 - 4 - 3    B) 1 - 2 - 3 - 4 

C) 3 - 4 - 2 - 1    D) 4 - 3 - 2 - 1 

E) Answer not known 

 

170. Which land distribution system adopted by sultans of Delhi? 

A) Iqtadari     B) Mansapdhari 

C) Subhadhari    D) Zamindhari 

E) Answer not known 

 

171. Match the following : 

a)  Mahabaladhi Krita  1. Commander of the Cavalry 

b) Mahashvapati  2. Commander in Chief 

c) Mahapilupati  3. Chief Justice 

d) Mahadanda Nayak  4. Commander of the elephant force 

 a b c d 

A) 4 3 2 1 

B)  2 1 4 3 
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C) 1 2 3 4 

D) 3 2 4 1 

E) Answer not known 

 

172. Who was the Director General of Archaeological survey of India at the time of 

Indus Valley excavation? 

A) Dr.R.D.Banerjee   B) Sir John Marshall 

C) D.R.Sahani    D) Max Muller 

E) Answer not known 

 

173. More than 500 seals have been discovered in Indus Valley civilization which 

are all ? 

A) Gold     B) Silver 

C) Terracottas    D) Copper 

E) Answer not known 

 

174. The source of dendrothermal energy is 

A) Biomass     B) Coal 

C) Pyrolysis     D) Natural gas 

E) Answer not known 

 

175. Which of the following is the consequence of climate change related warming 

rivers? 

A) changes in water salinity    

B) changes in fish migration patterns 

C) changes in pathogen load 

D) changes in contaminant levels 

E) Answer not known 

 

176. The major cause for the depletion of Ozone is 

A) Aerosol     B) Hydrogen Sulphide 

C) Hydrogen Sulphate   D) Carbon di oxide 

E) Answer not known 

 

177. The pollutant which cause impairment in plant metabolism is 

A) Nitrous oxide    B) Carbon di oxide 

C) Sulphur di oxide   D) Carbon mono oxide 

E) Answer not known 

 

178. The Chairperson of National Disaster Management Authority is 

A) Prime Minister   B) Home Minister 

C) The President    D) Defense Minister 
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E) Answer not known 

 

179. The most important scheduled tribes of Uttar Pradesh and Uttarakhand 

A) Todas     B) Nagas 

C) Santhals     D) Tharus 

E) Answer not known 

 

180. The most populous State of India is 

A) Bihar     B) Maharastra 

C) Uttar Pradesh    D) West Bengal 

E) Answer not known 

 

181. The total no. of railway zones in India are  

A) Fourteen Zones    B) Fifteen Zones 

C) Sixteen Zones    D) Seventeen Zones 

E) Answer not known 

 

182. ___________ soil is found in all the districts of Tamil Nadu expect Nilgris. 

A) Red Soil     B) Black Soil 

C) Laterite Soil    D) Sandy Soil 

E) Answer not known 

 

183. Identify the option in which the rivers are given in North - South sequence. 

A) Godavari - Mahanadi - Kaveri - Krishna    

B) Mahanadi - Godavari - Krishna - Kaveri 

C) Krishna -  Kaveri - Godavari - Mahanadi    

D) Kaveri - Godavari - Mahanadi - Krishna 

E) Answer not known 

 

184. A super computer that allows researchers to model energy technologies using 

artificial intelligence is 

A) Joule 2.0     B) Watt computer 

C) Zetta scaler    D) Fugaku 

E) Answer not known 

 

185. Which of the following facts about Covid-19 virus is/are wrong? 

(a) People who have been infected by the virus but do not have symptoms do 

not spread virus 

(b) Reinfection is not possible 

(c) Anosmia (loss of smell) is a symptom 

(d) Babies do not get infected by Corona virus 

A) (a) and (b) only   B) (a), (b) and (d) 

C) (c) only    D) (d) only 
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E) Answer not known 

 

186. "The one who gave false judgement (Ethilalan), was deeply hurt by himself as a 

woman who pulled out one of her breasts to burn the city". 

These line which seem the indicate the story Kannagi is found in which of the 

following Sangam Literature texts? 

A) Kurunthogaoi    B) Nattrinai 

C) Puranaanuru    D) Akanaanuru 

E) Answer not known 

 

187. Which of the following rivers originate in Karnataka? 

I. Bhavai 

II. Palar 

III. Pennaiyur 

IV. Cauvery 

Choose the correct one : 

A) I, II, III     B) IV, I, II 

C) III, IV, I     D) II, III, IV 

E) Answer not known 

 

188. Consider the following Statement 

(1)  Indian Introduced the family planning programme in 1950s 

(2) The family planning programme adopted Neo-Marxian approach to birth 

control 

(3) End of National Emergency Ruled out compulsion in family planning 

(4) Planning and implementation was carried by Central Government 

Choose the correct answer : 

A) 2 and 3 only correct   B) 1 and 3 only correct 

C) 2 and 4 only correct   D) 1 and 4 only correct 

E) Answer not known 

 

189. Kalpana Chawala Award for Courage and Daring enterprises in 2020 was 

awarded to  

A) Tmt. Senthamil Selvi    

B) Tmt. Muthammal 

C) Tmt.Ananthavalli    

D) Tmt.Senthamil Selvi, Tmt.Muthammal, Tmt.Ananthavalli 

E) Answer not known 

 

190. The word “Sustainable Devepment” is clearly indicative of the fact that  

A) Natural assets are finite 

B) Natural assets are infinite  

C) Natural assets are not resources  
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D) Present model of Development promotes stability in nature  

E) Answer not known 

 
191. The following are the functions of Niti Aayog.  

I. To foster cooperative federalism  

II. To give final approval to five year plans  

III. To implement schemes for rural development  

IV. To advice the State and Central Governments on levying taxes  

A) I and II     B) I, II and III 

C) II and IV     D) Only IV  

E) Answer not known 

 

192. Which of the following statements regarding political parties in India is/are 

correct? 

(a) Parties in India function witin the institutional framework of a federal 

structure and are bound by the country’s electoral laws and rules.  

(b) Strong institutionalized parties are vital for healthy democracies.  

A) (a) only correct    B) (b) only correct  

C) Both (a) and (b) are correct D) Neither (a) nor (b) is correct  

E) Answer not known 

 

193. Which of the following (Book – Author) is wrongly matched? 

A) Half Girl friend  - Chetan Bhagat  

B) My Country my life  - Dalai Lama  

C) Born again on the mountain  - Arunimasinha  

D) The country of first boys  - Amartya sen  

E) Answer not known 

 

194. Match the sport with the corresponding number of players: 

 (Sport)  (No.of players) 

a) Polo   1. 15 

b) Rugby football    2. 11 

c) Hockey  3. 9 

d) Base ball  4. 4 

Codes: 

 a b c d    

A) 1 3 4 2  

B) 4 1 2 3 

C) 3 1 4 2 

D) 1 4 2 3 

E) Answer not known 
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195. Which of the folloiwn is/are not situated in Rajasthan? 

(a) Dilwara Temples  

(b) Mehrangarh fort  

(c) Bara Imambara  

(d) Purana Qila  

A) (a) and (b)    B) (c) and (d) 

C) (a) and (c)    D) (b) and (d) 

E) Answer not known 

 

196. Match the following women personalities with their achievement. 

 Personality (Name)  (Achievement) 

a) Anna Rajaram Malhotra 1. India’s first female to fly an aircraft. 

b) Sarka Takral     2. India’s first female train driver  

c) Arunima sinha  3. India’s first Women IAS officer after  

  independence  

d) Surekha Yadav  4. First Indian woman amputee to scale Everest  

Codes: 

 a b c d    

A) 1 3 4 2  

B) 3 1 2 4 

C) 3 1 4 2 

D) 3 4 2 1 

E) Answer not known 
 

197. Match the Tourist spots of India with their States.  

a) Hampi  1. Andhrapradesh  

b) Horsley Hills      2. Uttarakhand  

c) Hogenakkal   3. Karnataka  

d) Haridwar   4. Tamil nadu  

Codes: 

 a b c d    
A) 3 1 4 2  

B) 1 2 3 4 

C) 2 4 1 3 

D) 4 3 2 1 

E) Answer not known 
 

198. Where was the vanue of the 3rd Global conference on road safety in 

collaboration with WHO asn world Bank in 2020. 

A) Stockholm    B) California  

C) Holland     D) Geneva  
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E) Answer not known 

 

199. The term biodiversity indicates  

A) Species richness and genetic variation  

B) Species richness and habitat diversity  

C) Genetic variation and diverse ecosystems  

D) Species richness alone  

E) Answer not known 

 

200. Kidney stones are formed by the Precipitatoin of the following chemicals 

I. Cystine  

II. Oxalate   

III. Uric acid  

IV. Sodium  

A) I and II     B) I, II and III 

C) III and IV     D) I, II, III and IV  

---------- 


